

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 17.

bb 1. apró antal beszéde

ms/gk bzs la

1972. február 17.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk apró antalnak, a magyar-szovjet baráti társaság elnökének az mszbt országos elnöksége ülésén csütörtökön elhangzó beszédét. keretet később adunk. e m b a r g ó f e l o l d á s i g !!

x x x

- tisztelt elvtársak! a múlt év decemberében megtartott országos értekezletünkön már összegeztük a magyar-szovjet baráti társaság munkáját, az utóbbi évek tevékenységét. az új elnökség jól gyarapított örökséget vett át és így ennek további gazdagítására törekedve az eddigi munkát akarjuk folytatni, fejleszteni.

- ez évi munkatervünk összeállításában azok az elvi utmutatások vezéreltek bennünket, amelyeket az mszmp x. kongresszusa így fogalmazott meg: „következétesen fejleszteni kell országunk szövetségét a szovjetunióval, a világ haladó erőinek fő támaszával. e szövetség volt és marad a magyar népköztársaság külpolitikájának rendíthetetlen pillére,„. tennivalóink felvételében igyekeztünk továbbá a decemberi országos értekezlet javaslatait is messzemenően figyelembe venni.

/folyt. köv./

- 1 -

14

bb 1. /apró antal ... 1. folyt./bzs

- a magyarország és a szovjetunió közötti kapcsolatok társadalmi, gazdasági és kulturális életünk minden fontos területére kiterjednek. 1971-ben ezek a kapcsolatok tovább szélesedtek s az idén is szélesednek. nincs olyan nap, hogy a sajtóban, a rádióban, a televízióban ne kapnánk újabb és újabb híreket a magyar-szovjet együttműködés fejlesztéséről, eredményeiről, kölcsönösen baráti szálakkal kötődő új egyezmények, szerződések aláírásáról - állapította meg apró antal, majd meleg szavakkal emlékezett meg a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés 24 évvel ezelőtt, 1948. február 18-án történt aláírásáról.

- ezzel a szerződéssel a második világháború után új korszak kezdődött magyarország életében. az egyezmény - amelyet az országgyűlés 1948 márciusában törvénybe iktatott - egyben az új, demokratikus magyarország elismerését is jelentette. és nemcsak ezt, ennél többet: védelmet és biztonságot jelentett népi demokratikus államunk építésében. így lett - 24 évvel ezelőtt - a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés a magyar nép szabadságának, függetlenségének első törvényes és nemzetközi érvényű dokumentuma. ez a nagy jelentőségű okmány egyben egy új államok közötti szövetség, a szocialista államok szövetsége kialakulásának kezdete volt Európában.

- az egyezmény aláírása óta eltelt két és fél évtized eredményes szocialista építőmunkája és a hazánkban végbement nagy társadalmi átalakulás lenetövé tette, hogy 1948-ban megkötött szerződést 1967. szeptember 7-én újabb husz évre meghosszabbíthassuk. országgyűlésünk ezuttal is törvényerőre emelte ezt a barátsági szerződést.

- az elmúlt negyedszázad során a magyar nép életéből, a mindennapi munkájából fakadó tapasztalatok tanúsítják, hogy népünk, országunk függetlensége és szocialista fejlődése szempontjából szinte felmérhetetlen jelentőségű ez a szerződés, amelynek évfordulóját most ünnepeljük.

- együttműködésünk és azok a közös célok, amelyeket a szerződés tartalmaz, nem irányulnak más népek ellen, ellenkezőleg, nemzeti ügyünk mellett jól szolgálják a közös ügyet: a szocialista világrendszer országainak, valamint a demokrácia, az egyetemes társadalmi haladás érdekeit. szerződésünk minden tekintetben összhangban van a nemzetközi joggal, az ensz alapokmányával. gyakorlati megvalósítására nagy lehetőséget nyújt az a tény, hogy magyar és szovjet oldalon egyaránt a dolgozók széles tömegei tevékenykednek az elhatározások valóra váltásán.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 1. /apró antal ... 2 folyt./bzs

- politikai kapcsolataink legfőbb jellemvonása a közvetlen barátság, a kölcsönösen szívélyes testvéri, elvtársi szövetségi viszony, együttthaladás a nemzetközi politikában, a nemzetközi munkásmozgalomban minden lényeges kérdésben - hangsúlyozta apró antal és ezzel kapcsolatban utalt a kádár jános és leonyid brezsnyev február 11 és 14 között folytatott megbeszéléseiről kiadott közleményre, majd a két ország gazdasági kapcsolatairól szólott, amelyek, mint mondta, ma már a magyar népgazdaság minden fontos ágazatára kiterjednek és szocialista fejlődésünk biztos alapját jelentik. a legutóbb megkötött egyezmények szerint öt év alatt külkereskedelmi forgalmunk a szovjetunióval további 60 százalékkal növekszik. ez a forgalom az elmúlt évben 1 milliárd 647 millió rubel volt. az 1948-ban megkötött barátsági egyezmény aláírása óta a magyar-szovjet kereskedelmi forgalom több mint ötvenszeresére emelkedett. méginkább szélesednek termelési kapcsolataink, mind több a hosszú évekre megkötött kooperációs egyezmények száma. a néhány nappal ezelőtt aláírt vasúti szállítási egyezmény 12 millió tonna áru szállításáról szól, ez mintegy harmincszorosra az 1948-ban szállított árumennyiségnek.

- a magyar-szovjet barátság és együttműködés nemcsak a nemzetközi politikában, a gazdasági életben nyilvánul megfolytatta -, hanem a tudományos, kulturális kapcsolatok terén is. az akadémiák között is mind jobban kialakul a nemzetközi munkamegosztás, a kutatás, az intézmények együttműködése, a termelő egységek szoros kapcsolata.

a továbbiakban utalt a magyar-szovjet kulturális kormányközi bizottság budapesti ülésére, a tanácskozások közepontjában a mindkét ország dolgozó részéről egyre növekvő kulturális érdeklődés kielégítése állt. a kormányközi bizottság gazdag programot dolgozott ki, amelynek alapján neves szovjet színházak, zenekarok, táncegyüttesek lépnek fel nálunk, egymás után mutatják be a régi és az új képzőművészeti alkotásokat. mind szervezettebben fejlődik az együttműködés filmgyáraink és a könyvkiadók között is.

/folyt. köv./

MF

- 3 -

bb 1. /apró antal ... 3. folyt./bzs

- a közoktatás és a felsőoktatás kapcsolatait többek között az is jellemzi, hogy az idén és jövőre 250-250 magyar ösztöndíjas hallgató kezd meg négy-öt éves tanulmányait a szovjetunióban, nyári termelési gyakorlatokra pedig 1200 egyetemi és főiskolai hallgató cseréjében állapodtunk meg. de hosszan lehetne még sorolni azokat a megállapodásokat és eredményeket, amelyeket a tudomány, a kultúra, a közoktatás a felsőoktatás terén eddig elértünk.

- ezek után meg kell említenem szervezetünk helyét, szerepét is az együttműködésben - mondta befejezésül. - baráti társaságunk a két nép barátságának és egymás kölcsönös megismerésének társadalmi szervezete. a szovjetunióban az mszbt tagcsoportjaihoz hasonlóan, de jóval nagyobb számban, sok ezer kollektív tagja van a szovjet-magyar baráti társaságnak. egész üzemek, iskolák, intézmények léptek be a társaság soraiba, hogy megismerhessék a szocializmust építő magyar nép életét. mindnyájunknak, akik a magyar-szovjet baráti társaságban dolgozunk, fontos kötelességünk hatékonyan közreműködni abban, hogy a hatalmas szovjetunió népei mind jobban megismerjék a szocializmust építő magyarország eredményeit. ez a követelmény önmagában is igazolja, hogy a magyar-szovjet baráti társaság fontos szerepet tölt be a két ország kulturális és gazdasági kapcsolataiban, sokirányúan elégíti ki tevékenységével azt a széleskörű közérdeklődést, amely a dolgozók körében a szovjetunió iránt megnyilvánul.

- nagy örömünkre szolgál, hogy az 1972-73-as évek-re kötött megállapodások mindkét társaságnak újabb lehetőséget adnak munkájuk fejlesztésére - fejezte be elnöki megnyitóját apró antal. /mti/

--

- 4 .

bb. 2. március 12: időközi választások budapesten - jelölőgyűlések a fővárosban

i/-don/rj zs hgy

1972. február 17.

az 1971-es általános választások óta budapesten - elhalálozás, elköltözés, lemondás és egyéb okok miatt - tíz kerületi tanácstag hely üresedett meg. így újpest 59-es, a belváros 5-ös, 65-ös, 74-es, a ix. kerületi 54-es, kőbánya 59-es, a xi. kerületi 78-as és 84-es, a xii. kerületi 14-es, valamint a xviii. kerületi 23-as számú választókerületében nincs tanácstag. a nagyszabású lakótelepi építkezések során nem egészen egy esztendő alatt nyolc új körzet is született - valamennyi a xv. kerületben. újjalota lakóinak száma elérte azt a lélekszámot, amikor már jogosultak tanácstagi képviseletre a helyi parlamentben.

az elnöki tanács törvényerejű rendeletének megfelelően az időközi választásokra március 12-én, vasárnap kerül sor mind a 18- választókerületben. az érintett kerületek körzeteiben az időközi választásokat - az előkészületektől a szavazásig - ugyan-ugy bonyolítják le, mint annak idején, az általános választásokat. az előkészületek legfontosabb állomásaként február 17-22 között tartják meg a jelölő-gyűléseket.

a választók névjegyzékét kifüggesztik az érintett kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainál és a választókerületek lakóházaiban. az érdekelt körzetek választóit a lakóbizottságok útján közvetlenül tájékoztatják majd a szavazással kapcsolatos tudnivalókról. /mti/

--

bb. 3. nő a magyar zene iránti érdeklődés külföldön- mi nehezíti a mai szerzők műveinek népszerűsítését? - a jogvédő hivatal vezetőjének nyilatkozata

i/r6/rj zs hgy

1972. február 17.

jó követői kulturális életünknek a zenei alkotások: 1971-ben határainkon túl a korábbi éveknél sűrűbben csen-dültek fel a koncerttermekben, hangversenydobogókon magyar szerzők művei. ez olvasható ki a szerzői jogvédő hivatala „nagykönyvéből”, amelynek bejegyzései regisztrálják a nemzetközi zenei életben betöltött szerepüket.

/ folyt.köv./

- 5 -

bb. 3. / nő a magyar... 1. folyt./rj

- a magyar zeneművek külföldi megismertetésében és terjesztésében figyelemre méltó sikereket hozott az elmúlt évmondja dr. Timár István, a hivatal vezetője. a hazai szerzők operái, balettjei rendre helyet kapnak a külföldi színpadokon, s a szimfonikus és kamaraművek iránti érdeklődés is növekszik, egyik legszámbottevőbb eredményként könyvelhetjük el, hogy jelentősen megnőtt a magyar zene híveinek tábora a szovjetunióban. ismeretes, hogy 1968 óta hatályban van a magyar-szovjet szerzői jogi egyezmény. azóta kapcsolatba lépünk számos szovjet köztársaság zenei szerveivel. 1971-ben például moszkván és ukrájnán kívül a gruziai és örményországi zenei intézményekkel, szervezetekkel bővítettük partnereink körét. ugyancsak a múlt évhez fűződik a moszkvai magyar kottabázis megteremtése, amivel a szovjet zenei szervek számára hozzáférhetőbbé váltak a magyar szimfonikus művek. meggyőződésünk, hogy lehetőségeinknek még csak egy részét aknáztuk ki; a további előrelépés érdekében az idén újabb szovjet köztársaságok zenei intézményeit keressük fel. sajnos, a többszocialista országgal kapcsolataink egyelőre nem ilyen kedvezőek: más illetékes szervekkel együtt ezekben az országokban is tervszerűbben és intenzívebben kell egyengetnünk zeneművészetünk megismertetésének útját. a tőkés országokban is általában emelkedik a magyar zeneművek játszottsága.

- része van mindebben természetesen az eddiginél tervszerűbb és szélesebb körű zenei propagandának, amelyet a szerzői jogvédő hivatal más hazai intézményekkel és vállalatokkal együtt folytat. rendszeresen „postázzuk”, a zenei termést tartalmazó kottákat, hanglemezeket, hangszalagokat. munkatársaink időről időre felkeresik a külföldi zeneműkiadókat, ügynökségeket, operaházakat, más zenei intézményeket és személyes kapcsolatokat teremtenek a hazánkba látogató vendégművészekkel is, hogy megismertessük muzsikánk régebbi és újabb értékeit. a zenei propaganda ma már döntően hanglemezek bemutatására épül általánosságban, nálunk mégis a kották a legjobb hírvivők, mert hanglezgyártásunk - amely egyébként kiváló teljesítményekkel büszkélkedhet még nem tud lépést tartani az új magyar művek megjelenésével.

/folyt.köv./

- 6 -

M

:bb. 3. / nő a magyar... 2. folyt./rj

- szólni kell azonban arról is: komoly nehézséget okoz a mai magyar szerzők műveinek külföldi népszerűsítésében, hogy saját előadóművészeink és állami együtteseink külföldön - Bartók és Kodály szerzeményei kivételével - egyáltalán nem játszanak magyar zeneműveket. hadd idézzek ennek illusztrálására Ferencsik Jánosnak, az állami hangverseny zenekar nszk-beli turnéjával kapcsolatos nyilatkozatából, amely a magyar nemzet február 6.-i számában jelent meg: olyan gyakran járunk az nszk-ban, hogy sok újdonságról nem tudok beszámolni. a műsor a szokott elvek szerint épült fel, vagyis elsősorban a két nagy magyar, Bartók és Kodály művei, valamint a nemzetközi repertoárból válogatott darabok... ám, ez a jogosan kifogásolt álláspont nem csupán az állami hangversenyzenekar turnéin érvényesül, legutóbb a rádiózenekarnak az egyesült államokban tett hosszú és rendkívül sikeres turnéján sem szerepelt Kodály és Bartók művein kívül egyetlen más magyar zeneszerző műve. ezt nemcsak a hazai, hanem a külföldi zenei szakkörök is egyszerűen értetlenné tartják. de a szerzői jogi társaságok vezetői is megütközve, értetlenül tapasztalják, hogy a magyar együttesek turnéi után egyetlen élő magyar zeneszerző javára sem tudnak szerzői jogdíjat beszélni. már csak azért is, mert - mint mondják - egyöntetű a gyakorlat: a külföldi együttesek és előadóművészek mindig műsorukra tűzik a klasszikusok mellett egyik-másik hazai élő szerző művét. sőt azt is állítják, hogy a magyar együttesek műsora iránt is növekednék az érdeklődés, ha abban élő magyar szerzők művei is szerepelnének. gyakori kifogás, hogy az impreszáriók nem engedik műsorra tűzni az új zeneműveket. de arról is tudunk, hogy más országok együttesei, szólistái az ilyen nehézségeket vagy elhárítják, vagy ha ez nem sikerül, inkább lemondják a turnét! a mai magyar zeneművek külföldi terjesztését az is gátolja, hogy itthon elég ritkán mutatják be élő külföldi zeneszerzők műveit. a szocialista országokban lévő partnereink különösen gyakran szóvateszik, hogy zeneszerzőik művei miért oly ritka vendégek opera-színpadainkon, és a koncerttermeinkben? jómagam sem tudom, hogy miért. a jelenlegi helyzeten véleményem szerint mielőbb változtatni kell. feltétlenül szükséges, hogy elsősorban a szocialista államok modern -zenei termésének megismertetése céljából lényegesen több történjék, mint eddig.

/folyt.köv./

- 7 -

M

bb. 3. / nő a magyar... 3. folyt./rj

ami könnyűzenének külföldi fogadtatását illeti: 1971-ben legnagyobb sikere egy régebbi magyar táncszámnak: nádas-szenés: kicsit szomorkás.. című dalának volt, amelyről tucatnál többféle hanglemez jelent meg skandináviában, sőt finnországban a slágerlista élére került. Örvedetesen növekszik a magyar táncdalok sikere a szocialista államokban, főleg a szovjetunióban és az ndk-ban. a szovjetunióban számos magyar tánclemez jelent meg, az ndk-ban tavaly „abends in budapest”, címmel jelent meg sikeres lemezalbum, a közeljövőben pedig koncz zsuzsa lemeze jelenik meg 50 000 példányban. az ndk-val kilenc táncdalra kötöttünk a múlt évben ugynevezett alküadói szerződést, ez több, mint az ndk-ban, a többi szocialista ország terméséből kiadott táncdalok összesen. nagy sikert arattak az omega együttes számai a japán táncdal-fesztiválon. meg kell azonban jegyezni, hogy táncdalaink, és beat-számaink nyugaton általában nem aratnak sikert. stílusuk és hangszerelésük elmarad az általános irányzattól, a beat-zenét mint nálunk importált műfajt- elég nehéz „reexportálni”,.

Összegezve: a nyugatra irányuló könnyűzenei export kivételével minden téren fejlődés mutatkozik. a komolyzene külföldi terjesztésében mennyiségi és minőségi szempontból egyaránt határozottan nagyot léptünk előre, de az eredményekkel még nem vagyunk elégedettek. a kulturális külkereskedelmi tanács határozatainak megfelelően munkánkat- a külföldi zenei propagandában érdekelt többi szervvel jobban koordinálva- igyekszünk tovább javítani. /mti-gergely róbert/

--

bb. 4. új nyomvonalra kerül a vasuti pálya tapolca és balatonederics között

vid/ká/rj hgy

1972. február 17.

új nyomvonalra helyezik a vasutat a balaton északi partján tapolca és balatonederics között. ezzel meggyorsítják a balaton vasuti körforgalmát, tapolca és keszthely között lehetőség nyílik a diesel-vontatás bevezetésére.

az építők a lapályos, tőzeges talajon négy és fél méter mélységben kezdtek meg az alapozást. /mti/

--

- 8 -

bb. 5. fesztiválok, színjátszó napok, bemutató színpad - a műkedvelő együttesek munkájának színvonalasabbá tételére

t/nn/rj zs hgy

1972. február 17.

elérte a négyezret az iskolákban, művelődési otthonokban, ifjúsági klubokban működő színjátszó együttesek száma, s előadásokon csaknem ötvenezer műkedvelő lép rendszeresen közönség elé. hogyan segítik a közművelődés önkénteseit abban, hogy magasabb művészi színvonalat érjenek el, vonzóbb, gazdagabb repertoárt alakítsanak ki? a kérdésre válaszolva a művelődésügyi minisztérium illetékesei elmondták:

- véleményünk szerint a mostani időszakban már nem a mennyiségi fejlesztés a fő cél, - bár többhelyütt erre is szükség lenne - hanem sokkal inkább csoportok közötti színvonalkülönbség kiegyenlítése. sokat segít ebben, hogy a népművelési intézet kialakította a szakmai és a módszertani irányítás leghatékonyabb formáit. például a bemutató színpad megteremtésével lehetőség nyílt arra, hogy az ország különböző részeiből meghívott mintegy 200 műkedvelő rendező előtt eljátsszák a legérdekesebb, legfigyelemre méltóbb produkciókat. természetesen valamennyi bemutatót vita, a látottak megbeszélése, elemzése követi.

- jelentős segítség a műkedvelő színjátszók tevékenységének irányításában a mindinkább kialakuló fesztivál-rendszer is, amelynek keretében jobban érvényesülhet a helyi seregszemlék sajátos profilja. az egri karneválon, amelyet két évenként nyaranta rendeznek meg, a népi komédia a „főszereplő”, az ugyancsak két évenként jelentkező székesfehérvári pódium fesztiválon az irodalmi színpadok vetélkednek összeállításokkal, önálló előadó-estekkel.

- a rendszeressé vált visegrádi színjátszó napok - augusztusban - a történelmi ihletésű művek fórumául kínálkoznak, de nem hanyagolják el a mai kortárs magyar irodalom legfrissebb alkotásait sem. országos jelentőségűvé nőtt a kazincbarcikai színjátszó fesztivál, amely az idén 30 együttest állított az érdeklődés középpontjába a legkülönbözőbb műfajokkal, az oratóriumtól a dokumentum-dramáig.

- műkedvelő mozgalmunk egyik legjelentősebb időszerű problémája a szakemberképzés. az amatőr csoportok vezetéséhez működési engedély kell. 1965-től a népművelési intézetben megszűntek az ilyen jellegű tanfolyamok, s most a megyékre hárulna az utánpótlás kérdésének megoldása. de csak kevés megye fordít figyelmet erre a feladatra, pedig a színjátszó csoportokba jelentkező fiatalok irányítása, vezetése elképzelhetetlen művészi, pedagógiai hozzáértés, felkészültség nélkül. /mti/

--

- 9 -

bb. 6. naponta tizenötezer köbméter víz megy veszendőbe a csöpögő csapokon - expressz gyorsjavító szolgálat

1/ - don/rj zs la

1972. február 17.

a hibás, rossz, csöpögő csapokon naponta mintegy tizenötezer köbméter víz megy veszendőbe, azaz körülbelül tizenötezer lakás vízszükséglete.

az elmúlt napok, hetek vizgondjainak enyhítésére, a lakosság zavartalan vízellátása érdekében - mint ismeretes - több mint 500 budapesti ipari üzemben 40 százalékos vízkorlátozást rendeltek el. most a fővárosi javító szerelő vállalat is a vízművek segítségére siet: ugynevezett expressz gyorsjavító szolgálatot hozott létre, amely a hibás vízvezetékcsöveket, a rossz csapokat a bejelentéstől számított 24 órán belül megjavítja. a lakosság és a kerületi ingatlankezelő vállalatok a gyorsjavító szolgálatnál /budapest, v., magyar utca 5. szám alatt/ jelenthetik be panaszukat. /mti/

--

bb. 7. kiskert tervek a balatonra

vid/ká/rj hgy

1972. február 17.

háztáji és nyaraló kiskertek terveit készíti a balatonfüredi ültetvénytervező vállalat a magyar tenger üdülővidékére. ezzel a kezdeményezéssel a környék lakóinak többéves kérését teljesítették, s örömet szereznek a balaton vendégeinek is. a part mentén ugyanis mintegy ezer holdat foglalnak el azok a kiskertek, amelyek esztétikailag nem illeszkednek a tájba, s emellett nem is gazdaságosak.

az új kiskerteket - amelyek tervezését egymás után rendelik meg - úgy alakítják majd ki, hogy azok az esztétikai és gazdaságossági követelményeknek egyaránt megfeleljenek. /mti/

NA

--

- 10 -

bb. 8. növekvő érdeklődés a lányok körében a szakma-tanulás iránt - pályaválasztási prognózis

1/szö/rj zs la

1972. február 17.

több mint 138.000 idén végző nyolcadik osztályos pályaválasztásáról döntenek ezekben a napokban, s február 20-ig továbbítják az általános iskolákból a jelentkezési lapokat a középiskolákba, a szakmunkásképző iskolákba, valamint a gép- és gyorsíró iskolákba. a pályaválasztási munka „finisében”, a legfrissebb tapasztalatokról tájékoztatták az országos pályaválasztási szolgálat szakemberei az mti munkatársát.

az eddigi tapasztalatok szerint a szülők és gyermekek választása összehangolt. a gyakorlat azt is jelzi, hogy a választást sokkal inkább a szülők befolyásolják, mint maguk az érdekeltek gyerekek.

a szülők iskolaválasztása gyermekek nemétől függően is erősen különbözik. az idén több mint kétszer annyi leányt kívánnak gimnáziumba iratni, mint fiút, ezzel szemben szakmunkásnak csak körülbelül fele annyit szánnak. valamint több leányt küldenek szándékaik szerint szakközépiskolákba, mint fiút. nemek szerint vizsgálva még egy szembejövő - bár szokásos - eltérés: körülbelül másfélszer annyi leányt nem kívánnak tovább taníttatni, mint fiút.

lényeges jelenség: foglalkozásuk szerint is különbözik a szülők iskolaválasztása. gimnáziumba közel négyszeres, szakközépiskolába másfélszeres arányban szánják gyermekeiket a nem fizikai dolgozó szülők, mint a fizikaiak. ugyanakkor szakmunkástanulónak három és félszer nagyobb arányban szeretnék küldeni gyermekeiket a fizikai dolgozók, mint a szellemiek. a felsőfokú végzettségű édesapák, édesanyák kétharmad részben gimnáziumot, a középfokon végzettek pedig csaknem fele részben szakközépiskolát választanak gyermekeiknek. mintegy 40 százalékban szakmunkásnak szeretnék küldeni gyermekeiket azok a szülők, akiknek a végzettsége 8 általános iskolai osztály. ha az egyetemi-főiskolai továbbtanulást leginkább megalapozó iskolafjttakat - a gimnáziumokat és a szakközépiskolákat - együtt tekintjük, akkor kiderül, hogy a felsőfokon végzett szülők több mint 90, a középfokon végzettek több mint 80 százaléka választ ilyen iskolákat továbbtanulni vágyó gyermekének. a nyolc általános-t járt szülők esetében még mindig csupán 50 százalék körül ez az érték. sokat mutató szám: a nyolc általánosnál is kisebb végzettségűek mindössze 7 százalékban kívánnak gimnáziumba iratni gyermekeiket.

/folyt.köv. /

NA

- 11 -

bb. 8. / növekvő érdeklődés... 1: folyt./rj

a pályaválasztási szakemberek rámutatnak: számszerűségében sincs akadálya az általános iskolát végzők továbbtanulásának. a most végző nyolcadikosok közül mintegy 58 000-en folytatják tanulmányaikat a különböző középiskolák első osztályaiban, s mintegy további 63-64 ezer fiatal várnak a szakmunkásképzők. a napokban befejeződő pályaválasztási munka első fordulójának küszöbén azonban néhány jótanácsot is adnak a szakemberek. a gimnáziumba jelentkezők várható száma országosan az idén több ezerrel lesz kevesebb, mint korábban. a gimnázium elvégzésére és a felsőfoku végzettség megszerzésére elsősorban a legjobb tanulókat - közülük is mindenekelőtt a munkás- és paraszt fiatalokat - kell ösztönözni. az előjelek szerint kevesebb fiú szándékozik gimnáziumban folytatni tanulmányait, mint leány. ha ez folyamatossá válik, később a felsőfoku oktatási intézményekben a népgazdasági igényeknek megfelelő helyes fiú, - leány arányt is torzítaná. célszerű tehát, ha elsősorban az arra alkalmas fiutanulókat irányítják gimnáziumokba. a szakközépiskolákba várhatóan pár ezerrel többen jelentkeznek, mint korábban. a tanulók egy részének azt ajánlják, hogy a szakközépiskola helyett más iskolafajtába jelentkezzenek: a legjobb tanulmányi átlagu növendékek gimnáziumba, a kevésbé jó átlagu tanulók pedig a szakközépiskola profiljának megfelelő szakmunkástanuló intézetbe. a szakközépiskolákba várhatóan egyenlő arányban jelentkeznek a következő tanévre leányok és fiúk. ez kedvező tendencia, előnyösen segíti a leányok továbbtanulási szándékának megvalósulását.

sajnos, a szakmunkástanuló intézetekbe jelentkezők száma csökken várhatóan a legnagyobb mértékben. a pályairányító munkában szem előtt kell tartani a népgazdaságnak azt az igényét, hogy a szükséges számú szakmunkás-gárdát kiképezzék. ügyelni kell arra, hogy a gimnáziumokba, vagy a szakközépiskolákba megalapozatlanul törekvőknek - érdeklődésüknek, rátermettségüknek, hajlamaiknak, képességeiknek a legjobban megfelelő szakmát javasolják. ez természetesen nem jelenti azt, hogy az alkalmatlan növendékeket belekényszerítsék a szakma-tanulásba. az idén a n-nak a kedvező jelenségnek vagyunk tanúi, hogy a leányok az eddigieknél nagyobb arányban szándékoznak szakmát tanulni. kívánatos, hogy támogassák a lányokat abban, hogy a pályaválasztási döntés idején is válasszák a szakmunkástanuló intézetet.

/mti/

..

- 12 -

bb. 9. nem csökkenthetik a lakosság gázfogyasztását - elkészült az esetleges korlátozások menetrendje

1/bé/rj ie la

1972. február 17.

a nehézipari miniszter rendeletet adott ki a gázfogyasztás korlátozásáról a csúcsgazdálkodás idején - elsősorban a lakosság zavartalan gázellátásának biztosítása érdekében. meghatározta a rendelet a korlátozás sorrendjét: szükség esetén elsőnek azokat az erőműveket kapcsolják ki, amelyekben variálható az energiahordozók felhasználása, a gáz felcserélhető kőolajjal, illetve szénrel is. ilyen nagyfogyasztók a dunamenti, a tiszapalkonyai, a borsodi, a kelenföldi, a kőbányai és az újpesti hőerőművek. ezeket követik szükség esetén azok a nagyüzemek, amelyekben a kemencék vagy más üzemszerek fűtésére használják a gázt, és az előbbiekhöz hasonlóan felcserélhetik más energiaforrásokkal is. ezekben az üzemekben a gázfogyasztás korlátozása nem okozhat termelés, kiesést és a meghibásodást. csak ezeket követhetik azok az üzemek, amelyekben a korlátozás már termelés csökkenéssel, sőt a kohászatban és az üvegiparban a berendezések megrongálódásával jár.

a rendelet elsősorban a lakosság érdekeit védi, nem korlátozható ugyanis a lakosság fogyasztása, hiszen az időszakonkénti gázkiesés utáni újraszolgáltatás sokhelyütt gázömlést, vagy esetleg tragikus baleseteket is okozhatna.

a miniszter intézkedésének gyakorlati alkalmazására csak abban az esetben kerül sor, amikor ugrásszerűen megnő a lakosság fogyasztása, tehát rendkívül hideg és tartós télben. jelenleg ilyen veszély nem fenyeget, hiszen teljes összhangban van a gáztermelés és fogyasztás. /mti/

..

bb. 10. kétmilliárd forintos építési többletkapacitás az idén

1/sb/rj ie la

1972. február 17.

az építőipari termelés korszerűsítés<sup>e</sup> strukturális átalakítását szolgáló beruházások értéke az állami építőiparban eléri az ötmilliárd forintot. az idén elsősorban ezeknek a fejlesztési munkáknak gyors befejezésére koncentrálnak a pénzügyi erőforrásokat és a kivitelezés erőit. ebben az évben az állami és a vállalati beruházásokra 2,9 milliárd forintot fordítanak, 170 millió forinttal többet, mint amennyit a negyedik ötéves népgazdasági terv 1972-re ütemezett.

/folyt.köv./

- 13 -

bb. 10. / kétmilliárd forintos... 1. folyt./rj

az építőipari ágazat egyedi nagy beruházásai közül az idei átadásra tervezett szegedi házgyárat már tavaly üzembe helyezték, s most már csak az utolsó simítások maradtak hátra. a másik nagy egyedi beruházásnak, budapest negyedik házgyárának építése korábban megkezdődött, s az idén mintegy 80 millió forint értékű munkával készítik elő a jövő évi üzembe helyezést, a beruházás befejezését. előreláthatóan a jövő év második felében kezdi meg a munkát, s teljes termelési kapacitásának elérésekor évente - a korábban tervezett 2600 helyett - 3500 lakás falpaneleit és egyéb szerkezeteit készíti el.

az idei népgazdasági terv szerint az építőipar termelése a korábbinál mérsékeltebben, 3-4 százalékkal emelkedik, de számítani kell arra, hogy később nagyobb ütemű lesz a fejlődés, s így az idei termelési feladatok gyors és pontos teljesítésén túlmenően továbbra is fontos feladat a nagyobb építési kapacitás feltételeinek megteremtése. ezért a kormány által jóváhagyott hitelpolitikai irányelvek továbbra is előnyben részesítik az építőipari kapacitások, az új építésmódok gyorsütemű fejlesztését.

az építési kapacitás bővítését célzó vállalati beruházásokhoz az állam az utóbbi két évben 2,2 milliárd forint állami támogatással járult hozzá, és csaknem kétmilliárd forint értékű beruházási hitelt nyújtott. a vállalatok a negyedik ötéves tervben saját fejlesztési alapjukból több mint egymilliárd forintot fektetnek be ezekbe a fontos beruházásokba, amelyeknek befejezése után évente 12 milliárd forintot meghaladó építési munkával bővíthetik az építőipar termelési kapacitását. a múlt év végéig üzembe helyezett beruházások évi 700 millió forintot meghaladó többletkapacitást tesznek lehetővé. ez a bővülés elsősorban a közműépítés, a mélyépítés, a lakásépítés, a lakóház-fenntartás, valamint a szak- és szerelőipar termelésének szélesítését, növelését segíti.

vállalati beruházásként, de jelentős állami támogatással gyors ütemben folytatják a múlt év végén megkezdett veszprémi és kecskeméti házgyár építését, hogy a negyedik ötéves terv végétől mindkét üzem évente 2400-2400 házgyári lakással segítse az országos program megvalósítását. gyorsított ütemben folytatják a vállalati telephelyek, segédüzemek, szakipari és szerelőipari bázisok építését.

/folyt.köv./

- 14 -

T forint értékű kapacitásbővítést jelentenek, de az idén befejeződő állóeszközfejlesztési munkák már háromszor ennyit, évente két milliárd

MF

bb. 10. / kétmilliárd forintos... 2. folyt./rj

az építőipari vállalatok összesen 26 modern központi telep létrehozásán dolgoznak, a szak-, szerelő- és segédüzemi szerelőrésztelgek fejlesztésére pedig 20 beruházást irányoztak elő. az új létesítményeknek több mint a fele még ez év végéig megkezdí a munkát. az új beruházások létesítésével egyidőben azonban gondoskodniuk kell a vállalatoknak az építési piac felméréséről is, a kapacitások és az építési kereslet összehangolásáról, hogy a fontos igényeket kielégítő és leg-sürgősebb beruházások gyors befejezésére koncentrálják erőiket. /mti/

..-

bb. 12. magyar sztereo berendezések tengeren túlra

1/ba/rj le

1972. február 17.

népszerűek a tengerentúl, az egyesült államokban és kanadában a magyar elektroakusztikai berendezések. ez összefügg az amerikai jelenleg virágkorát élő „otthoni rádiózás, magnózás” divatjával, amely a szakemberek szerint rövidesen Európára is áttérjed. az amerikai lakások sajátos „sztereo világának”, megteremtéséhez már eddig is hozzájárultak a hazai üzemek, elsősorban a videoton, a budapesti elektroakusztikai, sőt a hanglemezyártó vállalat is.

az elektroakusztikai berendezéseket exportáló elektro-modul vállalat és a magyar kereskedelmi kamara meghívására nemrég üzletemberek, elektroakusztikai szakemberek, újságírók és szakmai lapkiadók 17 tagú küldöttsége járt hazánkban. a vendégek egyhetes program során megismerkedtek hazánk elektronikai cikkek gyártó üzemével. elsősorban a lakásokba szerelhető sztereo berendezések iránt érdeklődtek, s az üzletemberek több mint 100 ezer dollár értékben vásároltak ilyen és hasonló cikkeket. /mti/

..-

- 15 -

MF

bb 11. háló a szegfünek

vid/ká bzs hgy

1972. február 17.

a hazai nagyüzemi virágkertészetekben jól bevált az ujszegedi szövőgyár egyik újdonsága, a szegfűháló. a próbaszállítmányok sikere alapján az első negyedévben hatszáz-ezer négyzetmétert gyártanak a hálókülönlegességéből, amelyet ugyanugy készítenek, mint a csomómentes halászhalókat, csak vékonyabb poliamid szálakból és nagyobb szembőséggel. a hálót a kertészetben keretekre rögzítve a virágágyak fölé helyezik, s az tartja a viszonylag nehéz „szegfü-fejeket”, a virágok növekedésének megfelelően a keretet pillanatok alatt feljebb emelhetik. ezelőtt zsinegeket feszítettek ki

ugyanerre a célra,  
amelyeket szálsként kellett feljebb emel-  
ni. /mti/

--

bb 13. miskolci könyv-ritkaságok faximile kiadásai

vid/ká bzs hgy

1972. február 17.

több mint száz, országosan is ritkaságnak számító ösnyomtatvánnyal rendelkezik a miskolci Lévy József tudományos könyvtár, amely most megkezdte ezek faximile kiadását. a muzeális értékű gyűjtemény vezetői eddig négy kiadványt készítettek sajtó alá.

a sorozat első köteteként a miskolci kódex faximile kiadása jelenik meg. a nyolcadrét alakú pergamenre hosszukás, ugynevezett rideg-gót betűvel írott, tizenkét levélnyi szöveg kódex töredék. az eddigi kutatások szerint 1525-ben domonkosrendi klarissza apáca írta, valószínűleg eger környéki rendházban. a rend szabályait tartalmazó nagyértékű kéziratot először 1885-ben a budapesti országos kiállításon mutatták be.

könyvtörténeti érdekesség lesz az első magyarnyelvű biblia, a károli gáspár vizsolyi bibliája diszitményeinek vizsgálatával, valamint a vizsolyi nyomda történetével foglalkozó kiadvány, amelyet dr. hunyadi József, a könyvtár vezetője dolgozott fel.  
/folyt. köv./

- 16 -

NA

bb 13. /miskolci ... 1. folyt./bzs

faximile kiadásban jelentetik meg miskolc kézműiparának becses emlékét, az 1836 és 1874 között vezetett, kézzel írott diáriumot, amely a „tanulóinasok könyve, a beszegődés és felszabadításról”, címet viseli. a könyv tartalmazza a különböző mesterségekben, így többek között a lakatos, szabó, asztalos, sütő szakmában szegődtek nevét, felszabadításuk évét, s a fizetett összeget is. összesen hatszázharmincnégy nevet tartalmaz. legutolsóként demcsics János nevét jegyezték be. 1874-ben, aki a hat forint szabadulási díjat fizetett. a kiadványok a nemzetközi könyvév alkalmából az idén jelennek meg. /mti/

--

bb 14. negyven százalékkal több háztartási aprócikk

i ol/gk ie bzs la

1972. február 17.

a szövetkezeti ipar előrejelzése szerint az idén jóval kevesebb hiány lesz az ezer apró cikk néven ismert háztartási kellékekből. az árucikkek e körébe 80-100féle termék tartozik, a függönygörgőtől a teaszűrőig, a karnistól az aprószevig. e cikkekből az idén várhatóan 200 millió forint értékűt gyártanak, 40 százalékkal többet, mint tavaly. nem lesz hiány karnishoz való rögzítőcsipeszből, lesz elegendő a háztartási presszógéphez való betétből, tölcserből és szelepből is. a három centinél kisebb szöveget méret szerinti készletekbe gyűjtve, csomagolva hozzák majd forgalomba.

a szegedi fémtömegcikk ktsz az olajkályha-tulajdonosok örömeire jelentős tételű zománcozott füstcső gyártását kezdi meg, s abból még az idén kétezer tonnányit szállít a kereskedelemnek. a szarvasi vas- és fémipari ktsz husdarálókésekről gondoskodik. néhány más szövetkezet összefogása nyomán várhatóan lényegesen csökken majd a horganyzott locsolókannák hiánya. /mti/

--

- 17 -

NA

bb. 15. csaknem negyedmillió hívást kapott eddig a telefondoktor - vidéken is tervezik bevezetését

i vt/mm/e zs hgy

1972. február 17.

gyorsan népszerű lett az egészségügyi felvilágosítási központ kezdeményezésére szolgálatba állított telefondoktor, amely a 17-19-25 számon jelentkeznek. az új szolgáltatás iránti érdeklődésre jellemző, hogy működésének kezdete óta, vagyis négy hónap alatt csaknem 250 000 hívást kapott. az érdeklődők száma azon a héten volt a legtöbb - pontosan 21 556 -, amikor az alvási zavarok témája szerepelt napirenden. sorrendben ezután a szerelem és egészség, a dohányzás és a meghűlés-influenza téma kapcsán tárcsázták legtöbbször a telefon-doktort.

mint az egészségügyi felvilágosítási központban elmondották, tervbe vették, hogy a tanácsadásnak ezt az új módszerét vidéken is bevezetik, ott, ahol a posta a műszaki feltételeket biztosítja. a telefondoktor működésének értékelésére, a tapasztalatok összegyűjtésére egyébként széleskörű felmérés, pszichológiai-szociológiai vizsgálat indult. ennek során több ezer ember véleményét kérdezik meg arról, hogy mit kaptak eddig, illetve mit várnak a telefondoktortól. az észrevételeket, javaslatokat, kívánásokat összegezik, majd a tavasszal rendezendő ankéton. ezen a vitafórumon elhangzottak alapján alakítják ki a további programot, tüzik napirendre az újabb témákat. felvetődött olyan javaslat is, hogy egy „második csatornán”, nem magnóról, hanem élőben, egyéni, speciális kérdésekre adnának választ orvosok.

már összeállították a telefondoktor második negyedévi programját, amelyben egyebek közt olyan témák kaptak helyet, mint például a tv-nézés ártalmait, kutya a lakásban, családtervezés, napozás, nyári bőrápolás, munka és meleg, nyaralás a vízparton és hegyvidéken, stb. /mti/

...-

bb. 17. tejfeldolgozó társulás aszódon

vid/gö/e ká hgy

1972. február 17.

a gödöllői járás tíz termelőszövetkezete aszódi tej néven tejfeldolgozó társulást hoz létre. a tervek szerint a feldolgozó üzem aszódon építik fel. a termékeket, a polipack csomagolású tejet, kakaót, tejfölt, turót, tejszínt aszódon és környékén, valamint vácozott értékesítik. /mti/

...-

- 18 -

7.35/e

10.9.30

bb. 16. határozott intézkedések a „számítók”, ellen - a tartási, életjáradéki és öröklési szerződéskötések tapasztalatairól tárgyalt a 11. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t gy/gg/e zs hgy

1972. február 17.

az elmúlt esztendőben több mint 200 tartási, életjáradéki és öröklési szerződést vizsgáltak felül a 11. kerületi tanács szakemberei. a tapasztalatok szerint az esetek 90 százalékában a legcsekélyebb ellentét sem merült fel eltartók és eltartottak között -, állapították meg csütörtökön a 11. kerületi tanács végrehajtó bizottsági ülésén. a szerződések zöme valóban támaszt jelent az idős, nemegyszer magatehetetlen embereknek: az eltartóknak - rendszerint ifjú házásoknak - pedig lakáslehetőséget biztosít. akadnak azonban a közös háztartásban élő eltartók és eltartottak között konfliktusok is. az eltartottak hibájából származó tipikus eset: amikor az idős emberek olyan szolgáltatást is követelnek, ami nincs a szerződésben. előfordul az is, hogy az eltartott kezdeményezi a szerződés felbontását, mert azt reméli, hogy újabb, számára „hasznosabb”, szerződés megkötésére nyílik lehetősége. az eltartók körében a szerződésesség leggyakoribb formája, hogy elmulasztják a legalapvetőbb gondozási, ápolási teendőket.

az ülésen többek között hangsúlyozták: a tanács igazgatási osztálya a jövőben is nagy gondot fordít a szerződések ellenőrzésére, s határozottan fellép a mulasztók ellen. a tervek szerint munkájuk könnyítésére társadalmi bizottságot hoznak létre, amely a szerződő felek között felmerülő nézeteltérések tisztázását segíti majd. /mti/

...-

bb. 18. népfrentbizottság a társtalanokért - magányosok klubja alakult pécsett

vid/e ká hgy

1972. február 17.

pécsett - a népfrent bizottság kezdeményezésére és támogatásával - magányosok klubja alakult, amely állandó programot, találkozási lehetőséget nyújt a társtalanul élő nők és férfiak számára. a népfrent adott helyet a klubnak, s megszervezte, hogy a vállalatok és a szocialista brigádok segítsék, pártfogolják ezt a szép kezdeményezést. sikerét bizonyítja, hogy néhány nap alatt hetvenen kérték felvételüket a klubba. a klub rokonszenves irattalan szabálya, hogy a tagok életkorát szigorúan magánügynek tekintik, ennek megfelelően a klubigazolványban sem tüntetik fel a születés dátumát. a magányos nők és férfiak hetente háromszor találkoznak, s közös kirándulásokon és kulturális programokon is részt vesznek. /mti/

...-

- 19 -

7.40/e

10.9.30

bb. 19. komplex technológiai rendszerek az ipari és olajosnövény termesztésére

i jf/gg/e ie la

1972. február 17.

a kézi munka-igényes ipari növények termesztését hazánkban is komplex technológiai rendszerekkel korszerűsítik. az ezzel kapcsolatos idej tervekről tájékoztatták az mti munkatársát a mém-ben.

az elmúlt két évben a cukorrépa termelés fejlesztésére egész sor intézkedést hoztak, ezekkel főképpen a legkorszerűbb termelési eljárások feltételeit igyekeztek megteremteni. tavaly mintegy 30 000 hektáros területen alkalmazták azt a komplex módszert, amelynek lényege, hogy a vetéstől a betakarításig egyetlen nagy munkafolyamatnak tekintik a növény termesztését, és ilymódon az ipari üzemekéhez hasonló, futószalagszerű termelést valósítanak meg a mezőgazdaságban is. 1972-ben további 20-25 ezer hektáron teszik lehetővé a legkorszerűbb eljárás bevezetését. a kereskedelem 370 garnitúra korszerű cukorrépa betakarító gépsort hoz forgalomba, és a módszer alkalmazására vállalkozó üzemek speciális vetőmagot és különleges növényvédő szereket is vásárolhatnak. idén különben is javították a cukorrépa termelés jövedelmezőségét: mázsáncént 10 forinttal többet kapnak a cukorgyári alapanyagért a termelők, akik további 5 forintos felárat kaphatnak akkor, ha az iparral hosszú távra szóló szerződést kötnek, és ilymódon kötelezik magukat a cukorrépa termelés fejlesztésére. a mém szakemberei szerint idén várhatóan 10-11 ezer hektárral növekedik majd a cukorrépa vetésterülete a termelési kedvezmények hatására.

a dohány termesztését is modern gépekkel korszerűsítik. 1972-ben 1 500 hektáron valósítják meg a termelők számára is a lehető leggazdaságosabb gépesített eljárásokat. a termelőket a technológia korszerűsítésére idén a gépek és az eszközök vásárlásához nyújtott kiemelt támogatás ösztönzi. a tervek szerint 400 hektárral növelik a burley és a virginia-típusú dohányfajták vetésterületét, és a dohányárak differenciálásával is serkentik a gazdaságokat a hazai igényeknek legjobban megfelelő dohányfajták termesztésére. az áremelés - amely összességében 25 százalékot jelent - az eddiginél nagyobb nyereséget biztosít az üzemeknek, amelyek különösen jól járnak akkor, ha többéves szerződéseket kötnek. a technológia korszerűsítésében és a fajtaváltásban egyaránt nagy szerepet vállal a dohányipar, amely anyagilag is hozzájárul a mezőgazdasági termelés korszerűsítéséhez.

/folyt.köv./  
7.45/e

- 20 -

16 030

bb. 19. /komplex technológiai...folyt./e

az olajosmag-, illetve a napraforgótermelés iránt az utóbbi években megnőtt a nagyüzemek érdeklődése, és így 1972-ben arra lehet számítani, hogy a növényolajipar hazai termésből szerzi majd be alapanyag-szükségletét. ez annál is inkább előnyös, mert Európában az olajosmag-termelés visszafejlődőben van és így - amennyiben a hazai mezőgazdaságban nem lankad az érdeklődés a napraforgótermesztés iránt, - később exportra is lehetőség nyílik. /mti/

...-

bb. 20. szobrot állítanak a tanácsköztársaság mártírjainak abonyban

1972. február 17.

vid/e ká hgy

a magyar tanácsköztársaság bukása után pest és szolnok megyei kommunistákat hurcoltak a fehérterroristák az abonyi vgyázó kastélyba, ahol az első magyar proletárhatalom megteremtéséért hősiessen harcoló kommunistákat megkínózták, majd kivégezték. a hősök tiszteletére a tanácsköztársaság kikiáltásának 53. évfordulóján, március 19-én felavatják a mártírok szobrát, rózsza péter szobrászművész alkotását. az alkotást az egykori kastély, a mai mechanikai művek abonyi gyáregységének udvarán állítják fel. az avatóünnepségen részt vesznek az 1919-es veteránok is. az ünnepség alkalmából ifjúsági találkozót, tudományos tanácskozást rendeznek és munkásmozgalmi kiállítás nyílik. /mti/

...-

bb. 22. új lakótelep kőszegen

vid/e ká hgy

1972. február 17.

kormányhatározat intézkedik arról, hogy kőszeg lakáshelyzetében és kommunális ellátottságában meg kell szüntetni az országos átlaghoz képest tapasztalható elmaradást. a határozatnak megfelelően láttak hozzá a város déli, délnyugati részén a rohonci uti új lakótelep építéséhez. a több ütemben épülő telepen mintegy ezer lakás kap helyet földszintes, valamint három és hét emeletes épületekben.

a nagy idegenforgalmu kisvárosban az idén befejezik a szolgáltatóház, s megkezdik egy 600 négyzetméter alapterületű abc-áruház építését. befejezik a várak-támfal renoválását és jelentős összeget költenek a közvilágítás korszerűsítésére, a vízhálózat bővítésére is. /mti/

7.52/e

...-  
- 21 -

To 030

t

bb. 21. „egy kéz”, irányítja a technológiai sort - új típusu gyári szervezet a bcm-ben

1972. február 17.

vid/e ká hgy

négy év megfeszített munkájának eredményeként rövidesen indulhatnak az üzemi próbák cementiparunk új fellegvárában, a beremendi cementműben. az évi 1 millió tonna cement előállítására tervezett bcm teljes technológiai berendezése a mai ismeretek alapján a legkorszerűbb, magasan gépesített és automatizált.

a 2.5 milliárdos beruházás gyors, pontos megvalósításával szinte azonos rangú feladatot jelentett a lehető legjobb gyári szervezet kialakítása, amelynél figyelembe vették a hazai és külföldi tapasztalatokat. a „modell”, elkészült, sőt a bcm 1. gyártóvonalának üzembehelyezéséhez szükséges félezer dolgozó személy szerint is tudja már, hogy mi lesz a teendője. március 1-től - noha ekkor még tart a szerelés - mindenki elfoglalja helyét, mintha már termelne a gyár. az átmeneti időszak az üzemeltetés „főpróbája”, lesz. a cél az, hogy a három műszakos üzemelés minden problémája a felszínre kerüljön, s a tényleges üzemeltetés idejére jól bejárat szervezet működjön. természetesen időközben sem tétlenkednek a dolgozók: aktív részesei lesznek a technológiai próbáknak, az üzembehelyezés izgalmas, érdekes munkájának.

a bcm szervezeti felépítése eltér az eddigi hazai gyakorlattól. az egyik leglényegesebb változás az üzemvitel és a fenntartás éles elhatárolása a fenntartási erők koncentrációja, jobb kihasználása érdekében. hazai tapasztalat, hogy még a legkorszerűbb gyárakban is a decentralizált karbantartás komoly zavarokat okozhat. a szétforgácsolt, kis egységekből nehéz átírányítani, nagyobb zavar esetén összpontosítani az erőket. a kis főkműhelyek felszereltsége, anyag és szerszámigénye nagy, költséges, gazdaságtalan. emellett indokolatlanul sok helyiséget kötnek le. a bcm-ben összpontosították a karbantartó egységet, központi helyük a jól felszerelt tmk-csarnok. mindenkor ott és olyan erővel vesznek részt a hiba elhárításában, amit a feladat jellege kíván. gyorsan mozgó, jól felszerelt műhelykocsikkal rendelkeznek. a váratlan kisebb hibák elhárítását 8-8 főnyi ügyeletes csoport biztosítja.

a másik jelentős eltérés a termelés irányításában mutatkozik. míg más gyárakban 5-6 egységre tagozódik a termelés, külön-külön vezetővel, beremenden a nyersanyag beszállításától a kész termék kibocsátásáig a technológiai sort „egy kéz”, irányítja, gombnyomásra a vezénylő tereméből. az üzemen belül viszont itt nagyobb szerep és felelősség hárul a művezetőkre.

a bcm lesz az első olyan cementgyárunk, amely gépi adatfeldolgozásra rendezkedik be. a központi adatfeldolgozó a vezérlőteremhez kapcsolódik majd. valamennyi termelési adatot, a főbb mutatókat folyamatosan feldolgozza, regisztrálja, s a műszak végén automatikusan elkészíti a „műszaki naplót”,. /mti/

8.00/e

15 930

---  
- 22 -

bb. 23. nyári művésztelep és fiatal írók tábora tokajban

1972. február 17

vid/e ká hgy

a nyári hónapokban gazdag kulturális programot bonyolítanak le a természeti szépségekben gazdag és boráról világhírű tokajban. júliustól augusztus végéig az ország minden részéről művésztanárokat, képzőművészeti szakköri tagokat és középiskolás diákokat látnak vendégül alkotó munkára. a középiskolások szakemberek irányításával gyakorlati foglalkozásokon vesznek részt. az idén először nyílik tábor tokajban a borsodban élő és onnan elszármazott fiatal írók részére. tíz napra husz író hívják meg azzal a céllal, hogy megismertessék borsod irodalmi hagyományait. a fiatal írók első tokaji táborát augusztusban nyitják meg. /mti/

---

bb. 24. az üzleti haszon másodlagos - a lakosság ellátására karbantartó üzemet hoznak létre tatabányán

vid/e ká hgy

1972. február 17.

komárom megyében is sok gondot okoz a lakások karbantartása. a megyei tanács végrehajtó bizottsága, hogy enyhítsen a súlyos problémán, határozatot hozott egy lakáskarbantartó üzemi létesítésére. a költségvetési rendszerű üzemi a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottságához tartozik majd. ezzel a tanács követésre méltó és újszerű kezdeményezést indított útjára. a lakáskarbantartó üzemi működésénél ugyanis szigorú alapelvek, hogy nyereségre nem törekszik, s kizárólag a lakosság igényeit elégíti ki. így a lehető legkedvezőbb áron tudják majd teljesíteni a lakosság megrendeléseit. az üzemi szakmunkásai elvállalnak többek között kisebb építőipari javításokat, átalakításokat, festést, mázolást, villanyszerelést, lakatos, bádogos és asztalos munkákat.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága ebben az évben 400 ezer forinttal, jövőre pedig 300 000 forinttal támogatja az új üzemet. tervezeteket készítenek arra, hogy a szolgáltatásra kötelezett különböző tanácsi vállalatok, kisipari szövetkezetek is részt vállaljanak a költségvetési karbantartó üzemi fenntartásából. /mti/

---

8.33/e

15 930

- 23 -

bb. 25. tanácsi óvadék békés megye hitelképtelen termelőszövetkezeinek megsegítésére

vid/e ká hgy

1972. február 17.

békés megye 17 mezőgazdasági termelőszövetkezete zárta veszteséggel, illetve alaphiánnyal a múlt évet. a hitelképtelennek nyilvánított szövetkezetek jó része - köztük a sarkadi kossuth, a vésztői béke, a dobozi petőfi, a battonyai május 1, a battonyai petőfi - még az 1970. évi súlyos belvízkár terhét viseli. a bajban lévő termelőszövetkezetek megsegítésére - különböző anyagi forrásokból - mintegy hatvanégy millió forint óvadékot helyezett banki letétbe a békés megyei tanács, hogy a legfontosabb üzemi költségeket fedezni tudják.

az óvadék letétbe helyezése előtt felhívták az érintett szövetkezetek figyelmét a szakszerű gazdálkodás megszerzésére, a veszteséges ágazatok megszüntetésére, a pénzügyi fegyelem szigorú megtartására, s a fokozottabb takarékosagra. /mti/

---

bb. 26. egyenletes acéltermelés a dunai vasműben

vid/e ká hgy

1972. február 17.

a dunai vasmű acélművének dolgozói az idén arra törekednek, hogy egyenletes termeléssel minél több acélt gyártsanak. az év első másfél hónapjában igyekezetüket siker koronázta. az üzemzavarokat megszüntették, s az év eleje óta az acélműben tervszerűen, egyenletes szinten dolgoznak. az öntőcsarnoki nehéz fizikai munkát rakodógép beállításával könnyítették. az acélmű az év első másfél hónapjában 2743 tonnával túlteljesítette esedékes acéltermelési tervét. /mti/

---

bb. 27. megnövekedett a tanácsok felelőssége az oktatásügyben - a pedagógus: népművelő - ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t szö/gk/e -cz

1972. február 17.

Időszerű témákat tűzött napirendjére a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége, amely csütörtökön dr. csűrös zoltán elnökletével tartotta tanácskozását a szakszervezet gorkij-fasori székházában. megvizsgálta a tanácsi rendszer továbbfejlesztésének munkajogi hatásait az oktatásügy irányában, illetve az oktatási intézményekben. foglalkozott a szakszervezet kulturális nevelőmunkájával is - különös tekintettel a pedagógusok népművelő tevékenységére. a központi vezetőség ülésén megjelent dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, buda gábor, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese. ott volt a központi vezetőség ülésén péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára is.

/folyt.köv./

9.30/e

- 24 -

10<sup>1000</sup> Litás

bb. 27. /magnövekedett a tanácsok...folyt./e

a gazdaságirányítási rendszer reformjával, az egyes művelődésügyi hatáskörök észszerű decentralizálása is megvalósult, fokozatosan növekedett az oktatási intézmények és azok vezetőinek hatásköre, önállósága. erről a témáról háromi sándor, a pedagógusok szakszervezetének osztályvezetője terjesztette elő beszámolóját. hangsúlyozta: az állami élet fejlődési folyamata követelte meg a tanácsi rendszer továbbfejlesztését, ezzel együtt a tanácsi intézmények - köztük az oktatási intézmények - vezetésének korszerűsítését. az oktatási intézményekben végbemenő változásokról szólva aláhúzza: a helyi tanácsok azért kaptak jogot az oktatási intézmények létesítésében és fenntartásában, hogy ezek gyakorlása által növekedjék felelősségük is. a tanácsok tehát felelnek azért, hogy az általuk fenntartott iskolákban biztosítsák a színvonalas oktató-nevelő munka személyi és tárgyi feltételeit. ebbe beletartozik a rendelkezésre álló anyagi eszközök észszerű felhasználása, a helyi fejlesztési lehetőségek feltárása, az oktató-nevelő munkát végző pedagógusok élet- és munkakörülményeinek folytonos javítása, a munkához elengedhetetlen nyugodt légkör megteremtése. mindez csak úgy érhető el, ha a tanácsi vezetők őszinte munkakapcsolatot alakítanak ki az oktatási intézmények vezetőivel s egyben igénylik az együttműködést a szakszervezeti bizottságokkal is. megnövekedtek az iskolák igazgatóinak, vezetőinek feladatai. a többletfeladattal azonban nem állnak arányban jelenleg a személyi és tárgyi feltételek: a tartalékok felhasználásával mielőbb összhangba kell hozni a követelményeket a lehetőségekkel. folyamatosan fel kell készíteni az igazgatókat a vezetői tennivalókra, segítségüknek, továbbképzésüknek új elveit kell kidolgozni, általában: komplex igazgatói vezetőképzést kell megvalósítani.

a helyi szervek hatáskörének növelésével együtt meg kell szilárdítani a központi állami irányítást: a művelődésügyi hatáskörök decentralizálása nem gyengítheti a központi irányítást.

a szakszervezet kulturális nevelőmunkájának továbbfejlesztéséről dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének titkára tartott beszámolót. rámutatott: a pedagógusok közművelő tevékenysége társadalmunkban rendkívül sokrétű és kiterjedt. éppen ezért a nevelőknek érzékenyen kell megítélniük a társadalmi változásokat: a munkásokkal, parasztokkal, azok gyermekeivel meg kell osztaniuk a kultúra szépségeit, az alkotások élményeit. erre azonban csak akkor képesek a pedagógusok, ha a szakszervezet is szüntelenül erősíti felelősségérzetüket, elkötelezettségüket és hozzásegíti őket ahhoz, hogy nevelőmunkájuk és közéleti tevékenységük egyet jelentsen önművelésükkel. a központi vezetőség tehát kidolgozta azokat az irányelveket, amelyek megvalósítása hozzájárul a pedagógusok izlésének, művészi ítélőképességének helyes irányu fejlesztéséhez.

/mti/

9.35/e

---  
- 25 -

10<sup>1000</sup>

bb. 28. intermetall tanácskozás kohászati termékek cseréjéről  
t sl/gg/e -cz  
1972. február 17.

az intermetall vaskohászati együttműködési szervezetben résztvevő országok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - delegációi, valamint a román metalimport külkereskedelmi vállalat és a jugoszláv vaskohászati egyesülés képviselői csütörtökön budapesten megkezdtek az intermetall termékcsere értekezletét. áttekintik a kohászati termékek cseréjének múlt évi eredményeit és egyeztetik a kölcsönös szállítások idei terveit. /mti/  
-...-

bb. 29. megkezdtek az új szegedi szalámigyár építését  
vid/e ká -cz  
1972. február 17.

szegeden megkezdődött az új szalámigyár építése, amely felett a kisz nemrégiben védnökséget vállalt. a folyamatosan mintegy 50 000 négyzetméteres területen kibontakozó építkezést a dél-magyarországi építőipari vállalat kivitelezte. elsőként a hentesüzem alapozási munkáit kezdték meg, ahol a teljes üzemű szalámitermelés kezdetéig, 1976-ig félmillió sertést dolgoznak fel. az üzem korszerűségére jellemző, hogy a külső hőmérséklettől, időjárástól függetlenül a termelést, a légkondicionálással ellátott hentesüzemből teljesen zárt, felsőpályás szállítórendszeren jut majd a hús a tulajdonképpeni szalámigyárba.

az utóbbi érdekessége az utóérlelő ikertorony, amely 60 méteres magasságával a város legmagasabb üzemi épülete lesz. berendezését helyi találmány alapján készítik, különleges kondicionáló berendezéssel, amely lényegesen meggyorsítja a szalámiérlelés folyamatát.

a hazai husprogram legnagyobb beruházásának eredményeként megkésztéreződik, vagyis évente körülbelül ötmillió szalámi-ruddal növekszik a szegedi szalámitermelés. /mti/  
-...-

10.27/e

Tóth

- 26 -

bb. 30. rendőrségi hírek  
i ob/tr/e -cz

1972. február 17.

szegeden spitalszky sándor 42 éves szállítómunkás kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és féktávolságon belül egy vilamos elé kanyarodott. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt.

a nyiregyháza és oros közötti utszakaszon oláh károly 30 éves nyiregyházi lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben elütötte a vele azonos irányban haladó ifj. fekete istván, 28 éves tsz-tag, orosz lakost, aki kerékpárjával nem a szabályos utvonalon közlekedett. a baleset következtében a kerékpáron szállított idős fekete istván 66 éves tsz-tag a helyszínen meghalt, ifj. fekete istván és a gépkocsi utasa, nagy éva 17 éves segédmunkás súlyosan megsérült. oláh károly ellen eljárás indult.

vas megyében alsóujlak belterületén balogh károly 92 éves tsz-nyugdíjas féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé, amely halálra gázolta.

borsod megyében golop község határában a szerencs-patak mellett réten varga jános 56 éves fogatos, abaujszántói lakos, lövaskocsiját figyelmetlenül hajtotta és a patakba borult. a szerencs-résesett és varga a vízbe fulladt.

dunaujvárosi lakásán matluka istván 48 éves foglalkozás nélküli, ittás állapotban az ágyban dohányzott. az ágyban meghalt és a szerencsétlen ember füstmérgezésben meghalt.

a szabolcs-szatmár megyei gabonafelvásárló vállalat kisvárdai kirendeltségének telepén sipos ferenc 30 éves rakodómunkás, nyirkarászi lakos tolatás közben a vagonok közé szorult. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/  
-...-

bb. 31. halállal végződött a családi viszály

i ob/tr/e -cz

1972. február 17.

tóth istván 31 éves, büntetett előéletű bányász, albertyelepi lakos, szuhakállói lakásán felkereste 31 éves, különváltan élő feleségét. italozás után szóváltás támadt köztük, a vita verekedéssé fajult és a bántalmazott asszony a helyszínen meghalt. a borsod megyei rendőrfőkapitányság tóthot előzetes letartóztatásba helyezte és büntető eljárást indított ellene. /mti/  
-...-

10.31/e

Tóth

- 27 -

bb. 32. háromszázharminc lakásos sávház kaposvárott

1972. február 17.

vid/e ká -cz

kaposvárott a szovjetunióbeli testvérvárosról, kalinyin-ról elnevezett, most épülő új városrészben jelentős állomáshoz érkeztek az építők. a somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozói elkészítették a város, s egyben a megye legnagyobb lakótömbjét, a 330 lakásos sávházat. a csaknem 200 méter hosszú, tizemeletes épületben megkezdtek a belső szerelési és vakolási munkákat. az első 110 lakást ez év július közepén adják át, a többi 220 pedig az év végére készül el. az új városrészben, ahol már mintegy 40 lakótömb emelkedik, újabb épületek alapozását kezdték meg. /mti/

---

bb. 33. halálos üzemi baleset a mecseki ércbányánál

1972. február 17.

vid/e ká -cz

halálos üzemi baleset történt szerdán délután a mecseki ércbányászati vállalat 3-as üzemében. az 5. szint nyugati bányamező egyik fejtésében váratlan kőzetomlás keletkezett, amelynek következtében fülöp imre 39 éves csillás, pécsi lakos életét vesztette. a baleset ügyében a kerületi bányaműszaki felügyelőség vizsgálatot indított. /mti/

---

bb. 34. a tavalyinál csaknem 600 vagonnal több zöldség termesztésére kötöttek szerződést somogyban

1972. február 17.

vid/e ká -cz

a somogy megyei gazdaságok, amelyek a balaton-part zöldség-ellátásából is nagy részt vállalnak, megkötötték a szerződést a megyei mék vállalattal. összesen 2 700 vagon zöldség szállításában állapodtak meg, ami csaknem 600 vagonnal több, mint tavaly. a mék a vele szerződött gazdaságokat minőségi vetőmaggal látja el. a megyében 40 000 négyzetméter területen termelnek fólia alatt primőröket, s a számítások szerint 200 000 fej korai salátát, 100 000 csomó hónapos retket és kétmillió darab korai paprikát szállítanak az üzletekbe. /mti/

---

10.37/e

Tó 10<sup>50</sup>

- 28 -

bb. 35. a nők újabb térnyerése a népfront-mozgalomban - országos tanácskozás a hazafias népfront nőbizottságánál

t tf/tr/e -cz

1972. február 17.

a tavasszal összeülő 5. népfront-kongresszus előkészületi eseményei sorában csütörtökön ülést tartott a hazafias népfront országos nőbizottsága.

Juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsa nevében - a belpolitikai titkárság vezetőjeként - tájékoztatást adott az országszerte folyamatban lévő helyi népfront-bizottsági választógyűlések eddigi tapasztalatairól, mindenekelőtt arról, hogy egyre nagyobb teret hódítanak a nők a mozgalomban. tapasztalati tény, hogy a népfront eddigi történetében még soha annyi asszonyt és leányt nem vonzottak a helyi események, mint az elmúlt hetekben a választógyűléseken. nemcsak a részvételben fejeződik ki a nőtársadalom térnyerése, hanem abban is, hogy a választott testületekbe a korábbinál nagyobb számban kerülnek be nők. egyes helyeken a „nőképviselő”, a népfront-bizottságokban már megközelíti a nőknek a társadalomban kialakult arányát, a mintegy 50 százalékot.

szó esett arról is a mostani tanácskozáson, hogy az országos népfront-kongresszus majdani öt szekciójának vitára bocsátandó munkaanyagát rövidesen végleges formába öntik az előkészítő témabizottságok. ezuttal napirendre került az a tanulmánytervezet, amelyet - darvas józsefnek, a hazafias népfront alelnökének vezetésével - a művelődéspolitikai munkabizottság készített. ebben is, mint a többi - a gazdaságpolitikáról, a város- és községpolitikáról, a hazafiaságról, a népfront korszerű munkamódszereiről készülő - jelentősben nagy figyelmet szenteltek a nőket közvetlenül érintő problémáknak. e kérdések egyike a családi nevelés, a gondoskodás a felnövő nemzedékről.

a soron lévő teendőket számbavéve megállapították a nőtanácskozáson, hogy a népfront egyik különleges feladata lehet az általános iskolából kinőtt, esetleg tovább nem tanuló fiatalok felkarolása, megbarátkoztatása a mozgalmi munkával, ennél is konkrét feladat, hogy segítse mozgósítani a népfront a társadalom anyagi és erkölcsi erőt, például játszótérek, sportpályák, uszómedencék létesítésére, kirándulások, táborozások, országjárások szervezésére, tehát olyan körülmények kialakítására és események rendezésére, amelyek segítik az ifjú generáció közösségi emberré nevelődését. nemes feladata a népfrontnak: ügyelni arra, hogy az ifjú emberek közül egyetlen tehetség ne kallódjon el, minden fiatalból olyan felnőtt formálódjon, aki tehetségét, képességeit kamatoztatni tudja a társadalom javára. /mti/

---

11.17/e

Tó 11<sup>40</sup>

- 29 -

bb 36. kedvező változások a vas megyei szociális otthonokban -  
a megyei néb utóvizsgálata

vid/ká-ju -cz

1972. február 17.

vas megye szociális otthonainak helyzetét másfél évvel  
ezelőtt vizsgálta a vas megyei népi ellenőrzési bizottság. a  
vizsgálat többek között megállapította: a megyében a 60  
éven felüli lakosság aránya meghaladja az országos átlagot, s  
1975-re előreláthatóan ötvenezerral, 1985-re pedig 62 ezerrel  
emelkedik a munkaképes koron túliak száma. a vizsgálat időpont-  
jában hat szociális otthonban 721 rászoruló gondoztak, s mint-  
egy 120 igényjogosult várta felvételét. a népi ellenőrök  
kifogásolták többek között a felvételi rendszert, a beutalások-  
nál tapasztalható szubjektív döntéseket. észrevételezték, hogy  
egyik-másik otthonban kevés a fehérjetartalom az ételekben, a  
zsiradék-tartalom pedig messze meghaladja a szükségeset. a fel-  
tárt hibák megszüntetésére javaslatokat tettek.

a megyei népi ellenőrzési bizottság most utóvizsgálat-  
tal ismét felmérte a szociális otthonok helyzetét, s megállapí-  
totta, hogy az alapvizsgálat óta kedvező változások történtek.  
a szociális otthonokba való felvételt, a térítési díj megállá-  
pítását, a szükséges környezettanulmányokat a helyi tanácsok  
szakigazgatási szerveinek hatáskörébe utalták. felülvizsgálták  
és több helyen módosították a térítési díjakat, változato-  
sabb lett az ételmezés.

az alapvizsgálat óta felújították a táplánszentke-  
reszti és a sajtoskáli otthont, peresznyén megoldották a víz-  
ellátást, mindenütt intézték a gondozottak szabadidejének  
célszerű kiöltéséről.

a változások kedvezőek, de még mindig sok a tennivaló.  
kifogásolta az utóvizsgálat, hogy a megye negyedik öt éves  
tervében nem irányozták elő a szociális otthoni helyek növe-  
lését. helyesnek tartanak, ha a megyei egészségügyi osztály  
szociálpolitikai csoportja kezdeményezné, hogy a tsz-ek, vál-  
latok is hozzanak létre közös erővel szociális otthono-  
kat. javasolták, hogy a társadalmi és tömegszervezeteket is  
vonják be az előgondozási munkákba. /mti/  
--

11.35/ju

-- 30 --

t

bb 37. kisz-védnökség zala megye legnagyobb ipari beruházása  
felett

vid/ká-ju -cz

1972. február 17.

az egyesült izzó nagykanizsai fényforrásgyára zala me-  
gye legnagyobb ipari beruházásának számít. a korszerű gyáro-  
riás 1974. végére készül el úgy, hogy egyes létesítményeit fo-  
lyamatosan helyezik üzembe. az építés ütemének gyorsítására,  
a kisz nagykanizsai városi bizottsága felhívására, a nagykani-  
zsai fiatalok védnökséget vállaltak a fényforrásgyár építése  
felett. a nyári iskolai szünet idejére helyei építőtábort szer-  
veznek. az eddigi jelentkezések alapján többszáz fiatal vál-  
lal önkéntes társadalmi munkát. /mti/  
--

bb 38. alapítványok a hajduböszörményi munkás-paraszt kollé-  
gium részére

vid/ká-ju -cz

1972. február 17.

a múlt év szeptemberében megnyitott hajduböszörményi mun-  
kás-paraszt kollégium vezetői fél éves munkájukról, eredményük-  
ről és a továbbfejlesztés lehetőségeiről tájékoztatták az intéz-  
ményt létrehozó szervek képviselőit, valamint az alapítványt  
tevő vállalatok, szervezetek, intézmények, testületek képví-  
selőit. tavaly ősszel társadalmi összefogással nyitott meg a  
nagy hajduváros háromszáz éves gimnáziumában a megye első  
munkás-paraszt kollégiuma, ahol negyvenöt tehetséges gyerek  
gyarapíthatja ismereteit. költségvetésből 6.5 millió forintot  
juttattak a kollégiumnak. a gyerekek tanulásának biztosításá-  
ra tizenkilenc alapítványt tettek a különböző vállalatok, tsz-  
ek, gyárak. egy-egy alapítvány összege tízezer forint.

a kollégium és a város vezetői újabb felhívással fordul-  
tak a megye üzemeihez, gazdaságaihoz: ez évben további negyven  
tehetséges munkás-paraszt gyermeket kívánnak elhelyezni, s eh-  
hez újabb alapítványokat várnak. /mti/  
--

11.35/ju

- 31 -

bb. 39. a fővárosi szabó ervin könyvtár

pá/e -cz

1972. február 17.

2-es számú kerületi könyvtára /7. rottenbiller utca 10./  
közli, hogy ismét várja olvasóit. /mt1/  
-...-

bb. 40. épül az ózdi folyamatos acélöntőmű - 1973-ban már ter-  
mel a korszerű berendezés

vid/e ká -cz

1972. február 17.

az ózdi kohászati üzemekben - a régi Lemezsor helyén -  
épül az évi 325 000 tonna kapacitású folyamatos acélöntőmű.  
a korszerű berendezés segítségével több munkafolyamatot el-  
hagynak és a lecsapolt acélt azonnal bugákba öntik. ez a  
technológia igen gazdaságos.

az építők a februári tavaszt kihasználva meggyorsították  
a csarnoképület acélváz-szerkezetének szerelését és hozzálát-  
tak a martinacélmű és a folyamatos öntőmű közötti „szállító-  
pálya”, alapozásához, amelyen majd elektromos vezérléssel huz-  
zák át a vasúti kocsikra helyezett, 150 tonna folyékony acél-  
lal telt üstöt. megkezdték az új mű revekutjának építését is.  
a hat méter hosszú és ugyanilyen széles, csaknem tíz méter ma-  
gas vasbetonszekrényt - amelyben az acélszál darabolásánál ke-  
letkezett hulladékot felfogják - süllyesztéssel eljárással he-  
lyezik a földre. az új folyamatos acélöntőműbe a tervek sze-  
rint 1973-ban kezdik meg a termelést. innen látják majd el ki-  
váló minőségű alapanyaggal a center község határában épülő új  
rud-dróthengerműt, amely 1975-re készül el. addig a folyamatos  
öntőművel gyártott bugákból mintegy 70-80 ezer tonnát kül-  
földön értékesítenek és a pénzt a beruházásokra felvett hitel  
kiegyenlítésére fordítják. /mt1/  
-...-

12.30/e

- 32 -

bb. 41. neb-vizsgálat a nők helyzetéről dunaujvárosban  
1972. február 17.

vid/e ká -cz

a dunaujvárosi népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a  
nők helyzetének javítására hozott párt- és kormányhatározat  
eddig végrehajtását. Hízenöt vállalatnál végzett felmérés  
eredményeit az érintett gazdasági és mozgalmi vezetők jelen-  
létében vitatták meg. eszerint városszerte javultak a nők mun-  
kahelyi körülményei, könnyítették a családos anyák helyzetét.  
a sütőiparban az egyedülálló anyákat nappalozással oszto-  
ták, az óragyárban a kétgyermekes vagy ennél több gyermekes  
anyák számára minden héten szabad szombatot adnak. a koházat-  
ban a gyermekes anyákat felmentették az éjszakás műszak alól.  
a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő kismamákat négy duna-  
ujvárosi vállalat évente egyhavi illetményben részesíti.

a fejlődés azonban nem egyenletes. vannak vállalatok,  
amelyek még intézkedési tervet sem készítettek. a népi ellen-  
őrzési bizottság a kormányhatározat következtetés végrehajtásá-  
ra hívta fel az érintett vállalatok figyelmét. /mt1/  
-...-

bb. 44. új módszer a hibás öntvények javítására - szerelik a  
műanyagtelítő berendezést a székesfehérvári köszörűgépgyárban

vid/e ká -cz

1972. február 17.

a szerszámgépipari művek székesfehérvári köszörűgépgyárá-  
ban knorr-licenc alapján gyártják a közuti fékberendezéseket. a  
munkát eddig nehezítette, hogy az üreges alumíniumöntvények 60  
százaléka nem bírta a fékberendezés működéséhez szükséges 12  
atmoszférás nyomást. a gyár külföldi tapasztalatok alapján mű-  
anyagtelítéssel javítja majd az öntvényeket. ehhez az nszk-ból  
berendezést vásároltak, amely „hm-25”, elnevezésű folyékony  
műanyagot présel az öntvények pórusaiba, majd polimerizációval  
megszilárdítja. az új eljárás megszünteti az öntvények szivacsos-  
ságát.

a székesfehérvári köszörűgépgyárban szerelik az egymillió  
forint értékű telítőberendezést, amely óránként 30 kiló önt-  
vény minőségét javítja. /mt1/  
-...-

12.33/e

-33-

bb. 42. csaknem félmillió forint értékű képzőművészeti alkotással gyarapodnak a borsodi képtárak

vid/e ká -cz

1972. február 17.

a művelődésiügyi minisztérium ajándékként csaknem félmillió forint értékű képzőművészeti alkotás érkezett borsod megyébe. a ma élő festőművészek - köztük somos miklós, kántor andor, balogh ervin, dezső józsef, cs.nagy andrás és vatti józsef - mintegy 80 olajképét nagyjából a városi és falusi képtárak kapják. így a sárospataki képtár csaknem 30, az aggteleki falusi képtár pedig 10 olajfestménnyel gazdagodik. /mti/

...

bb. 43. a magyar-szovjet baráti társaság országos elnökségének ülése - apró antal megemlékezése a magyar-szovjet barátsági szerződés aláírásának 24. évfordulójáról

t ms-gy/tr/e zs -cz

1972. február 17.

csütörtökön a parlament vadásztermében tartotta első ülését a magyar-szovjet baráti társaságnak a novemberi országos értekezleten megválasztott 153 tagu új országos elnöksége. az ülés napirendjén a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet-magyar baráti társaság, valamint a szovjet baráti társaságok szövetsége 1972-73. évi egyezményének moszkvában történt aláírásáról szóló tájékoztató, az elnökség idei munkaterve, valamint az országos elnökség munkabizottságai vezetőinek megerősítésére és új vezetők megbízatására vonatkozó előterjesztés szerepelt.

az ülés apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az mszbt elnökének megnyitójával kezdődött.

apró antal megnyitó szavaiban köszöntötte a magyar-szovjet baráti társaságnak az elnökség soraiban helyet foglaló nagytekintélyű aktivistáit, veteránjait, akik évtizedek óta fáradságot nem ismerve munkálkodnak a magyar-szovjet barátság erősítésén.

/apró antal beszédének további részét mai bb. 1-es kiadásunkon közöltük, az embargót feloldjuk. kérjük, hogy az első és a

második bekezdésben az országos értekezlet időpontjára vonatkozó d e c e m b e r szót n o v e m b e r e javítsák./

/folyt.köv./  
12.50/e

- 34 -

bb. 45. megemlékezés weil emil születésének 75. évfordulójáról  
t vt/tm/e zs -cz

1972. február 17.

a magyar egészségügy, az orvostársadalom, a párt- és a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének megalapítója, dr. weil emil születésének 75. évfordulója alkalmából csütörtökön emlékünnepséget rendeztek a 14. kerületben, a róla elnevezett kórházban. az ünnepi esemény résztvevőit - köztük dr. darabos pált, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkárát, továbbá weil emil özvegyét dr. szántó sándor, a kórház igazgató főorvosa köszöntötte. gordon zsuzsa színművész nő szavalata után petrák ferenc, a 8. kerületi pártbizottság első titkára, weil emil volt börtöntársa méltatta a kiváló kossuth-dijas orvos, a nagy humanista, a kommunista forradalmár életét, munkásságát. kiemelte egyebek közt, hogy az egykori margit-köruti fegyházban éveken át egyik vezetője volt az ottani kommunista kollektívának. elismeréssel szólt arról a sokoldalú tevékenységről is, amelyet weil emil a felszabadulás után fejtett ki az egészségügy különböző területein.

az ünnepséget követően a kórház előcsarnokában lévő emléktábla alatt koszorút helyeztek el az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete, valamint a gyógyintézet kiszervezete nevében.

az évforduló alkalmából a kórházban tudományos ülést is rendeztek. a tanácskozáson az orvostudomány neves képviselői tartottak nagy érdeklődéssel kísért előadásokat. /mti/

...

bb. 47. karvastagságu jégcsapok a telkibányai jeges-barlangban  
vid/e ká -cz

1972. február 17.

borsod megye zempléni vidékének egyik természeti érdekessége a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság által használt, ugynevezett jeges-barlang. az öt méter széles és több mint husz méter hosszú természetes sziklahasadék arról nevezetes, hogy hőmérséklete még a legforróbb nyári kánikulában sem haladja meg a mínusz 5 fokot. a földalatti sziklaüreg repedésein most karvastagságu jégcsapok keletkeztek. a napközben megolvadt csapadék ugyanis leszivárog a sziklarepedéseken, s a barlangi üregben megfagy. az „utánpótlás”, pedig napról-napra hizlalja a jégcsapokat.

a geológusok megállapítása szerint a telkibánya közelében fekvő jeges-barlang egy nagyobb földalatti rendszer része, s a mélyebben fekvő járatokból feláramló hideg levegő hűti az üreget. a jeges-barlangban jelenleg a tavaszi ültetésre szánt nyárfacsemetét tartják. /mti/

12.55/e

- 35 -

bb. 46. nyári program - városfejlesztés - társadalmi munka -  
a komárom megyei városok tanácsainak vb ülései

1972. február 17.

vid/e ká -cz

komárom megyében csütörtökön négy városi tanács végrehajtó bizottsága tartott ülést. a napirendeken számos aktuális kérdés szerepelt.

-----  
gazdag nyári program esztergomban

az esztergomi városi tanács végrehajtó bizottsága jóváhagyta a nyári művészeti rendezvények programját. a legkiemelkedőbb esemény ismét a duna-kanyar nyári művészeti egyeteme lesz. a 8. évfolyam - az előző évek programjához hasonlóan - a magyar énekzenei nevelés módszereivel, annak hatásával foglalkozik. az előadásokat kiváló zenepedagógusok és pszichológusok tartják. ismét megrendezik a várásatásoknál az esztergomi monte verdi kórus és a budapesti reneszansz együttes közreműködésével azt a koncert-sorozatot, amely sétáló hangverseny néven vált népszerűvé. a kodály-évfordulóra a győri filharmonikusok és az esztergomi balassa bálint kórus közös hangversenyével emlékeznek. a nyári komolyzenei programot két kamarakórus találkozó gazdagítja, és minden hónap egyik vasárnapján sor kerül a közkedvelt orgonahangversenyekre is.

-----  
társasházak oroszlányon

oroszlányon az 1975-ig tervezett 800 állami- tanácsi és szövetkezeti - lakás mellett több mint 200 magánérőből épülő lakás felépítésével számolnak. ezért a végrehajtó bizottság megvitatta, milyen lehetőségek adódnak a különböző házépítési akciók megszervezésére. a városban egyelőre a kölcsön-támogatásos családház építés a legnépszerűbb. az építetők ugyanis - többségükben munkások - házilag hozzák létre új otthonukat. örvendetes tényként szögezték le, hogy az új hitellehetőségek és szociális kedvezmények hatására a társasházak iránt is megnőtt az érdeklődés. a tanács a haraszthegyen közművesített területet biztosít, ahol három év alatt 100 lakást építenek fel. ezek egy része a kisz lakásépítő közösségé.

/folyt.köv./  
13.00/e

- 36 -

bb. 46. /nyári program...folyt./e

-----  
a virágos komáromért

hogyan lehet még vonzóbbá, csinosabbá tenni a nagy idegenforgalomnak örvendő határmenti városkát, komáromot? - erről tanácskoztak a vb ülésen. a tanács és a lakosság gondozásában a település parkjainak területe állandóan gyarapodik, s már megközelíti a 200 000 négyzetmétert. elismeréssel illették az ülésen a nyugdíjasokból szervezett városgazdák csoportjának tevékenységét. a múlt évben csaknem 5 000 négyzetméternyi új járdát építettek és 1 700 négyzetméteren új burkolatot kaptak a terek. a szebb városképhez tartozik az is, hogy tavaly a tanács csaknem három millió forintot költött lakóépületek felújítására.

-----  
városépítés tatabányán

a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottsága számbavette, hogy milyen módon támogatta a múlt évben a lakosság városa fejlesztését. 1970-ben 3.2 millió forint, tavaly pedig már 3.8 millió forint értékű társadalmi munkával segítették a tatabányaiak lakóhelyük gyarapodását. különösen nagy részt vállaltak a társadalmi munkából a szénbányák, a cementgyár, a komép, a hőerőmű, az alumíniumkohó és a fémipari vállalat dolgozói, szociálista brigádjai. segítettek például a jubileumi park, az új játszóterek, bölcsődék, iskolák, járdák és utak építésénél.

a tanács végrehajtó bizottságának elképzelését ebben az évben is aktívan támogatja a lakosság. a fiatalok kezdeményezésére „nyolc órát tatabányáért”, elnevezéssel nagyszabású mozgalom bontakozott ki a bányásztelepülésen. egy-egy üzemi kollektívája 1300-5000 órai társadalmi munkát vállalt városa fejlesztésére. a végrehajtó bizottsági ülésen határozatot hoztak a társadalmi munka erkölcsi és anyagi elismerésére. kétszázán kapják meg a „tatabányáért”, emlékérmet, ezenkívül a tanácsi költségvetési megtakarításból jutalmazási alapot képeztek. /mtl/

---

13.08/e

- 37 -

bb. 48. mikszáth emléknapi salgótarjában

vid/e ká hgy

1972. február 17.

mikszáth kálmán születésének 125. évfordulója alkalmából mikszáth emléknapi kezdődtek csütörtökön salgótarjában a tit irodalmi választmánya, a magyar irodalomtörténeti társaság, a tit nógrád megyei szervezete és a salgótarjáni városi tanács rendezésében.

a tit székházában csik pál, a városi tanács elnökhelyettese üdvözölte a tudományos ülés budapestről és az ország 16 megyéjéből salgótarjába érkezett mintegy 100 résztvevőjét, majd dr. király istván kossuth-díjas akadémikus mondott megnyitó beszédet. a tanácskozás folyamán rejtő istván kandidátus, a magyar tudományos akadémia könyvtárának megbízott igazgatója mikszáth és a tisztelt ház, majd benedek andrás, a nemzeti színház dramaturgja mikszáth a színpadon címmel tartott előadást. a délutáni programban a többi között előadások hangzottak el mikszáth hatásáról a szomszéd népek irodalmára, mikszáth nógrádhoz és szegedhez fűződő irodalmi és életrajzi kapcsolatairól.

a megemlékezés ünnepi irodalmi esttel folytatódott, amelyen czine mihály irodalomtörténész mondott bevezetőt. a műsorban fel lépett jancsó adrienne, létay klára, mensáros lászló és egressy istván.

a salgótarjáni mikszáth emléknapi résztvevői pénteken balasagymatra kirándulnak, ahol megtekintik a palóc muzeum mikszáth emlékszobáját, majd felkeresik a csesztvei madách-émlékmuzeumot. /mti/

---

bb. 50. győri szaktanárok a fizikatanítás korszerűsítéséért

vid/e fm hgy

1972. február 17.

jedlik ányos városában, győrtől 14 éve működik eredményesen az eötvös loránd fizikai társaság, amelynek jelenleg 35 pedagógus-tagja van. a győri és a megyei középiskolai fizikatanárok közül sokan foglalkoznak elméleti kutatással is, munkájuk eredménye azonban nem mindig segíthette közvetlenül a fizikatanítás korszerűsítését. csütörtökön a győri technika házában az eötvös loránd fizikai társaság győri tagozatának szervezésében tíz szaktanár megalakította azt a módszertani munkacsoportot, amely a fizikatanítás korszerűsítését, a szemléltető eszközök tervezését és azok alkalmazásának elterjesztését tűzte ki célul. /mti/

13.53/e

---  
- 38 -

Tóth

bb. 49. időjárásjelentés

hgy/e

1972. február 17.

a meteorológiai intézet jelenti február 17-én 12 órakor:  
párás, ködös idő

nyugat- és észak-európában rendkívül változékony és enyhe az időjárás. a hajnali órákban a brit-szigetek, franciaország és az ibériai-félsziget felett alacsony nyomású rendszer helyezkedett el, amely enyhe és nedves levegőt szállított még kontinensünk középső területei fölé is. hatására a kora reggeli órákban az alpok vidékén, a cseh-medencében többfelé köd képződött. a kárpát-medencében a következő 36 órában az időjárás alakulásában lényeges változás nem lesz.

hazánkban szerdán az ország nagy részén derült, száraz idő volt, sokfelé 6-9 órán át sütött a nap. az enyhe levegő és a nap-sütés hatására napközben a hőmérséklet 5-10 fok között alakult. csütörtökön hajnalban általában plusz 1, mínusz 3, északkeleten mínusz 3, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtti helyenként felhős, párás, ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a naposabb részeken 4-7 fok között, de a ködös helyeken csak mínusz 1, plusz 3 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fok volt, 4.1 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig:

napközben általában derült, száraz idő. főként az esti és reggeli órákban többfelé köd, esetleg ködszítálás, éjszaka gyenge, napközben helyenként kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 2-7 fok között.

távolabbi kilátások hétfőig: délnyugat felől lassu felhősödés, az időszak második felében kisebb csapadék. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 5, plusz 1 fok között, legmagasabb nappali hőmérsékletek plusz 2-8 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 160 centiméter. /mti/

13.55/e

---  
- 39 -

Tóth

bb 51. már nem ürülnek ki a tárolók - új nagyhozamu kutak épülnek - sajtótájékoztató a fővárosi vízműveknél

t -don/mm-ju zs hgy

1972. február 17.

a budapesti ipari üzemek 40 százalékos vízkorlátozásának bevezetése óta - február 14-től - javult a fővárosi lakosság vízellátása - jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója, aki budapest vízellátásáról, valamint az ideai tervekről tájékoztatta a sajtó munkatársait. a korlátozásnak köszönhető, hogy megszűnt a több hónapja tartó krónikus vízhiány, s a tárolómedencék most már nem ürülnek ki. néhány nap tapasztalatából természetesen messzemenő következtetést nem lehet levonni, hiszen a vízellátás alakulásában jelentős szerepe van az időjárásnak is. az előrejelzések pedig nem túl kedvezőek: a következő napokban csupán kis mennyiségű csapadék lehullása várható, s félő, hogy a dunai vízszint a hét végén ismét csökkenni fog, azaz többhelyütt ismét átmeneti vízhiánnyal kell majd számolni.

a legnagyobb gond - folytatta az igazgató - hogy budapest rohamos fejlődésével nem tudott lépést tartani a fővárosi közműhálózat - így a vízhálózat - fejlesztése sem. a vízellátás területén körülbelül 2-3 éves lemaradást kell pótolni. 1975 végéig a vízellátás javítására valamivel több mint két milliárd forint áll rendelkezésre. ez az összeg azonban nagyobb arányú fejlesztést nem tesz lehetővé.

a vízművek fejlesztési programja 1973 végéig 14 új kut létesítését irányozza elő. a program megvalósítása a tervezettnél megfelelően halad. a tótfalui 1. vízműhöz tartozó nyolc csáposkut telepítése már a múlt évben elkészült. üzembe helyezésére mégsem kerülhetett sor, mert a kutakhoz szükséges mintegy öt kilométer hosszúságú nagy átmérőjű vezeték a mai napig sem készült el. a vezeték lefektetésével pedig a napi vízhozam mintegy 40 ezer köbméterrel növelhető. *lvégyér*

a tótfalui 11. és a szigetszentmiklósi 11. vízmű, illetve az ehhez tartozó 14 kut várhatóan a jövő esztendő végén készül el. a kutak naponta együttesen 80 ezer köbméter vizet juttatnak majd a fővárosi vízcsőhálózatába. a tótfalui 1-es és 11-es, valamint a szigetszentmiklósi 11-es vízművek üzembe helyezésével a víztermelő kapacitás naponta 120 ezer köbméterrel nő. ez pedig azt jelenti, hogy hasonló alacsony dunai vízállás mellett sem lesz komoly nehézség a fővárosi vízellátásban.

/ folyt. köv. /

14.00/ju *10 14<sup>50</sup>*

- 40 -

bb 51. / már nem ürülnek... 1. folyt./-ju

az ideai tervekről szólva az igazgató bejelentette: nyáron megkezdí működését az új sashalmi gépház, amely naponta 100 ezer köbméter vizet szolgáltat. ezzel párhuzamosan elkészül az ezer milliméter átmérőjű új nyomóvezeték is, amely a x., a xvi., és a xvii. kerület vízellátását javítja. az idén egy sor kisebb átmérőjű vezeték cserélnek ki nagyobbra: így például a xi. kerületi fehérvári uti 225 milliméteres vezeték 300 milliméteresre, a xii. kerületi városmajor utcai 300-ast pedig 500 milliméteresre. a dél-budai lakótelepek vízellátásának javítására a xi. kerületben új gépház épül. a külső kerületek vízellátásának jobbátételéért 40 kilométerrel bővítik az elosztóhálózatot. összesen négy és félezer új fogyasztót kapcsolnak be a vezetékes ivóvízellátásba. /mt1/

--

bb 52. jóváhagyták a nógrád megyei tanács ez évi fejlesztési tervét

vid/fm-ju hgy

1972. február 17.

a nógrád megyei tanács csütörtöki ülésén jóváhagyta a megye 1972. évi fejlesztési tervét. nógrádban az idén ezerhatszáz lakás átadására számítanak; ennek mintegy negyede célcsoportos beruhásként létesül. az egészségügyi és szociális ellátás javítására az idén hozzálátnak a salgótarjáni harminchat munkahelyes rendelőintézet építéséhez; befejeződik a megyei kórház, folytatódik a balassagyarmati kórház rekonstrukciója. nagybárcskányban fogorvosi rendelő, négy községben általános orvosi rendelő, három helységben egy-, illetve két munkahelyes rendelő létesül. ugyancsak az idén átadják a balassagyarmati százhetven személyes csecsemőotthont, valamint a mentőállomást. felsőpetényben száz-, honton harmincöt-, salgótarjában ötven személyes óvodát építenek. 1972-ben több községben művelődési otthont, klubkönyvtárat adnak át rendeltetésének. salgótarjában befejezik a husz tantermes zeneiskola kivitelezését, amelyben egyelőre a pénzügyi és számviteli főiskola kihelyezett tagozata kezd meg működését, amíg a főiskola végleges épülete el nem készül. jelentős összegeket költ a tanács a lakosság számára végzendő kereskedelmi- és ipari szolgáltatások javítására is. többek között folytatódik az 1973-ban átadásra kerülő salgótarjáni lakberendezési áruház építése, pásztón autószervert, ugyancsak pásztón, valamint szécsényben vegytisztító szalont nyitnak. megkezdik a salgótarjáni patyolat vállalat rekonstrukcióját; litkén és rétságon pedig bővítik a sütőüzemet. /mt1/

--

14.15/ju *10 14<sup>50</sup>*

- 41 -

o

bb 55. tulméretezett, formális akciók helyett vonzóbb, változatosabb programok - a tatabányai városi kisz-bizottság ülése

vid/fm-ju hgy

1972. február 17.

az ifjúsági szervezetek ez évi feladatairól, programjáról tanácskoztak a tatabányai városi kisz-bizottság csütörtöki ülésén. a viii. kongresszus határozatának szellemében valóban fiatalos, vonzó programok kialakítását javasolja a fiatalok az alapszervezeteknek. arra törekszenek, hogy a fiatalok legszélesebb rétegeit vonják be a munkába. ennek érdekében megfelelő fórumokat teremtenek, ahol a fiatalok elmondhatják véleményüket és informálódhatnak a legfontosabb kérdésekről. izgalmas feladat lesz számukra az alapszervezetek tényleges felkutatása és feldolgozása, amit a kisz zászlóbonatásának 15. évfordulója tiszteletére kezdeményeztek. tatabányában ebben az évben ünnepli városi alakulásának 25. évfordulóját. ez alkalomból „ki tud többet tatabányáról”, elnevezéssel vetélkedőket rendeznek, és a fiatalok nagy számban bekapcsolódnak a városfejlesztést segítő társadalmi munkába is. megszervezik az országjáró diákok területi találkozóit is. az ifjúsági házakban és klubokban a kisz ajánlására változatos, kulturált szórakozási lehetőségeket teremtenek. meg akarják ismertetni a kiszesekkel a városban élő fiatal alkotó művészeket, akiket gyakran meghívják az alapszervezetekhez és a klubokba.

tatabányán sokezer munkásfiatal él. a bizottsági ülésen fontos tennivalóként szabták meg a pályakezdő munkásfiatalok segítségét. elhatározták, hogy minden üzemben ünnepélyesen fogadják az ifjú szakmunkásokat és figyelemmel kísérik sorsukat. az idén megrendezik az ifjú munkás napokat is. a városi kisz-bizottság felhívta az üzemi alapszervezetek figyelmét arra, hogy ne szervezzenek túlméretezett és formális akciókat, hanem csak olyan feladatokra vállalkozzanak, amelyek teljesítésével segíthetik üzemük gazdaságos munkáját. /mti/

---

bb 59. tranzitraktár épült nyiregyházán

vid/fm-ju hgy

1972. február 17.

az áfész-ek szabolics-szatmár megyei közös vállalata több mint négy millió forintos költséggel megépítette nyiregyházán szabolics-szatmár megye első tranzit-raktárát. a csütörtöki átadás alkalmából árubemutatót rendeztek, amelyen több gyermek- és női ruhát, konfekcionált terméket, kötött árut az áfészek közös vállalata 30-50 százalékos árengedéssel hozott forgalomba. /mti/

---

14.25/ju

- 42 -

bb. 53. új abc-áruházak komárom megyében

vid/e fm hgy

1972. február 17.

komárom megye legnagyobb és legszebb abc-áruházát adták át rendeltetésének csütörtökön komáromban. a korszerű létesítményt az új városközpontban építették fel a helyi tanács és a tatabányai élelmiszer kiskereskedelmi vállalat közös beruházásából. felépítésére és berendezésére 6.5 millió forintot költöttek. /mti/

---

bb. 54. először avattak üzemmérnököket szombathelyen

vid/e fm hgy

1972. február 17.

ünnepélyes diplomakiosztó ünnepséget rendeztek csütörtökön szombathelyen, a bányai donát gépipari műszaki főiskola kihelyezett tagozatán. első alkalommal avatták üzemmérnöké az az ötven hallgatót, aki három és fél évi tanulás után felsőfokú technikus oklevelet szerzett és ezt követően még fél éves üzemmérnöki kiegészítő képzésben részesült.

az új mérnököknek - akik közül 21-en a forgácsoló, 29-en pedig a hidegalakító szakon végezték tanulmányaikat - rózsás gyula tagozatvezető adta át a diplomát. /mti/

---

bb. 57. „művész az iparban”,

vid/e fm hgy

1972. február 17.

csütörtökön a debreceni agrártudományi egyetemen megnyílt Imre Julia textiltervező „művész az iparban”, című kiállítás. a brüsszeli világkiállításon 1. díjat nyert művésznőnek - aki 1952 óta foglalkozik nagyüzemi textiltervezéssel - ez az első debreceni bemutatkozása. /mti/

---

- 43 -

101570

bb. 56. összehangolják a kgst-országok műbőr kutatását - a meg-  
állapodás aláírására moszkvába utazott keserü jánosné könnyü-  
ipari miniszter

1972. február 17.

1 ol/mm/e ie hgy

a kgst-országok könnyűipari minisztereinek legutóbbi tá-  
lálkozóján, az állandó bizottság ulan bator-1 ülésén elhatá-  
rozták, hogy a kgst-országok műbőr kutatásának összehangolásá-  
ra koordinációs központot hoznak létre. a központ megalaki-  
tásáról szóló megállapodást a napokban írják alá moszkvában:  
az aláírásra csütörtökön a szovjetunióba utazott keserü jános-  
né könnyűipari miniszter.

a moszkvai székhellyel működő műbőr kutatási koordinációs  
központ feladata az egyes tagországok kutató intézeteiben  
folytatott munka összefogása és irányítása. a cél az, hogy a  
rendelkezésre álló szellemi kapacitás racionális felhasználá-  
sával a legrövidebb időn belül kidolgozzák a kiváló higiéniai  
tulajdonságokkal rendelkező szintetikus cipőfelsőrész-bőrt.

x x x

magyarországon nagy hagyományai vannak a műbőrgyártásnak.  
a győri gráb gyár, a mai győri pamutszövő- és műbőrgyár elődje  
már a századfordulót követő években berendezkedett a ma ismert  
műbőrök korábbi, egyszerűbb változatai, a viaszosvásznak előál-  
lítására. a korszerű műbőrök gyártását a hatvanas években kezd-  
te meg, és mind az alkalmazott technológiák, mind a gyártmányok  
elérték az európai színvonalat. különösen kiváló a cipőbélés-  
műbőrök.

a győri pamutszövő- és műbőrgyár 1969-ben újabb nagyarányú  
fejlesztési programhoz kezdett, egymilliárd forintos beruházás-  
sal mintegy 50 százalékkal növeli műbőrgyártó kapacitását és kor-  
szerű gyártmánystruktúrát alakít ki. a gyár egyébként 1965-ben  
12,7 millió, 1971-ben pedig 28 millió négyzetméter műbőrt gyár-  
tott, s ennek mennyisége 1975-ben 36 millió négyzetméterre  
emelkedik. a ruházat-, a kárpitos-, az építő-, a jármű-iparban  
és sok más területen fokozódik a műbőrök hazai felhasználása, de  
emellett az export is számottevő. külföldre kerül a termékek-  
nek körülbelül egyharmad része. a győri műbőröket többek között  
felhasználják autókárpitozáshoz a volkswagen, a fiat és a  
skoda gyár is. /mti/

---

- 44 -

Tótsló

bb. 58. országos program a gazdaságtalan termékek visszaszori-  
tására

1972. február 17.

1 sl/fk/e ie hgy

valamennyi érdekelt minisztérium vizsgálatot készít elő,  
amelyben a termelés gazdaságosságát, adott esetekben a gazdaság-  
talan termelés okait elemzik, majd intézkedési terveket dolgoz-  
nak ki a gazdaságosság javítására. mindenekelőtt a gazdaságosság  
fogalmát tisztázzák, mert előfordulhat, hogy egy-egy, a vállá-  
lat számára nem kifizetődő termékcsoporthoz népgazdaságilag gazda-  
ságos, s lehetséges ennek fordítottja is. e fontos módszerhez a  
pénzügyminisztérium irányelveket, számítási metodikát dolgozott  
ki, amit valamennyi tárca rövidesen kézhez kap.

hat tárca - a kohó- és gépipari, a nehézipari, a könnyűipa-  
ri, az építésügyi és városfejlesztési, a mezőgazdasági és élel-  
mezésügyi, valamint a közlekedés- és postaügyi minisztérium - lé-  
nyegében valamennyi termelő vállalatánál megvizsgálja, hogy a  
vállalati nyereség szempontjából milyenek a gazdaságos és gazda-  
ságtalan, esetleg éppen ráfizetéses termékek arányai, s milyenek  
ezek az arányok tárca-szinten. hozzákezdenek a gazdaságtalan ter-  
melés okainak feltárásához is. ennek alapos elemzéséhez, s külö-  
nösen az okok megszüntetéséhez hosszabb idő szükséges. tüzetesen  
tanulmányozzák majd, hogy a szervezetlenség, a termék elavultsá-  
ga, a nem megfelelő árrendszer idézi-e elő egy-egy termék gazda-  
ságosságának hiányát, esetleg a szabályozókon kell-e finomítani  
ahhoz, hogy népgazdaságilag egyébként fontos cikkek gyártása gaz-  
daságos legyen. lehetséges, hogy a külkereskedelemnek kell majd  
fokoznia a piackutató munkát ahhoz, hogy jelenleg kis sorozatban  
és ezért gazdaságtalanul gyártott cikkek előállítását kifizetődő  
legyen, más esetben kifizetődőbb lehet, ha bizonyos termékek  
gyártását itthon megszüntetik, és azt külföldről, lehetőleg szo-  
cialista országokból importáljuk. mindezt azonban csak az alapos  
felmérés után tudják eldönteni.

a felmérések első tapasztalatait a minisztériumok a kor-  
mány gazdasági bizottsága elé terjesztik, a megfelelő egyezteté-  
sek és gb-döntések után a munka tovább folytatódik. a miniszté-  
riumok lesznek majd felelősek azért, hogy a megfelelő következte-  
tések levonása után az érintett vállalatok hatékony lépéseket te-  
gyenek a gazdaságosság javítására, a termékösszetétel korszerű-  
sítésére, szükség esetén egyes termékcsoporthoz gyártásának meg-  
szüntetésére. a legnagyobb vállalatok termelésének gazdaságossá-  
gával a gazdasági bizottság külön is foglalkozik, hogy a népgaz-  
daság érdekeinek leginkább megfelelő módon és ütemben fejlődjön  
a kulcsvállalatok gazdálkodása. /mti/

14.45/e

- 45 -

Tótsló

bb. 60. új utazási forma : a forfai - megnyílik az ibusz szerviz  
- ibusz sajtótájékoztató

1972. február 17.

1/ba/rj 1e hgy

az 1972-es utiprogramokból és az ibusz legújabb utazási formájáról tartott sajtótájékoztatót csütörtökön délelőtt az ibusz székházában dr. sellei péter és dr. pmuhr ottmar főosztályvezetők. mint elmondották: az ibusz irodák ország-szerte készülődnek az „idegenforgalmi nyitányra,, az első balatoni szállodák már áprilisban megnyitják kapuikat de az igazi előszezon május elején kezdődik a balatonparton és az ország többi üdülőhelyein.

az idén is megszervezik az elmúlt évben nagy sikert aratott előszezon kedvezményes üdülést, az „ötöt fizet,, hetet kap,, akciót a balatoni és a velencei tó touring hoteljeiben. a kedvezményes akcióra nemcsak belföldről, hanem az országhatáron túlról, elsősorban a baráti országokból várnak vendégeket.

a külföldi utiprogramok kínálata az idén minden eddiginél szélesebb, s messze meghaladja az igényeket. az idén első ízben rendezik az ugynevezett „forfai,, kötetlen utiprogramokat. az új utazási forma lényege egyéni utazás, csoportos kedvezményel. a repülőgéppel, autóval utazó turista élvezi az egyéni utazás minden előnyét. nincs csoporthoz kötve, az utvonalat nagy vonalakban az ibusz állítja össze, de a tartózkodási idők sem kötöttek. az utazási, menetjegy, szállás, étkezési és egyéb kedvezmények viszont együtt járnak az új programmal. az új utazási forma résztvevőinek az ibusz biztosítja az utazáshoz szükséges valutát.

a külföldi programokkal arányosan bővült a belföldi turák köre. az ibusz és a tit közös turákat vezet az ország kevésbé ismert idegenforgalmi területeire is. a belföldi turizmust azonban nagymértékben hátráltatja az utiköltségek, elsősorban az autóbussz bérleti díjak emelkedése. így a belföldi programoknak elsősorban az olcsóbb külföldi utak jelentenek konkurenciát.

készülődnek a külföldről érkező vendégek fogadására is. a fel-szabadulás téren az idegenforgalmi főszezon első napján megnyílik az ibusz szerviz, amely elsősorban a késői órákban szállást- kereső külföldieknek ad tájékoztatást. az ibusz szerviz -hez vezető utvonalt részletes térképét a határállomásokon minden belépő külföldi megkapja majd. /mt1/

15.30 rj

- 46 -

NA 16<sup>00</sup>

bb. 61. minivizor-képcső magyar-román kooperációban

- újabb kereskedelmi szerződéseket készített elő bukarestben az egyesült izzó küldöttsége

1/v/rj 1e hgy

1972. február 17.

hazaérkezett az egyesült izzó küldöttsége, élén dienes béla vezérigazgatóval romániából, ahol az elektronikai és vákuumtechnikai ipari központ /a cietv/ vezetőivel tárgyalt.

a magyar vállalat és a cietv kapcsolata eddig csupán kereskedelmi jellegű volt, pedig - mint a mostani megbeszéléseken kiderült - nagyon sok lehetőség van a műszaki-tudományos együttműködésre is. a román híradástechnika ugyanis néhány év alatt igen erőteljesen fejlődött, így az eredmények egyeztetése, összehangolása hasznos lehet az izzónak.

a megbeszélések során szó esett a minivizor televíziókhöz szükséges képcsők közös kifejlesztéséről. az elképzelések szerint romániában a képcső üvegérést, magyarországon pedig a képcső „lelkét,, az elektronagyut fejlesztenék ki. a kereskedelmi elő-rejelzések szerint a minivizor készülékek mind keresettebbek lesznek a piacon, az új képcső minél gyorsabb kifejlesztése tehát mindkét vállalat érdeke. a félvezetők és az integrált áramkörök gyártásánál ugyancsak mód van a közös fejlesztésre, sőt még szakosításra is. éppen ezért még az idén szakértők utaznak az izzóból romániába, hogy az előkészítő tárgyalások után konkrét formában rögzítsék az együttműködés feltételeit.

az egyesült izzó küldöttsége a kölcsönös szállításokról is tárgyalt román partnerével. bár az 1972-es szerződések jó részét már korábban megkötötték, a román partnerek most 300,000 rádiócsőre jelentették be igényüket, s jelezték, hogy rövidesen újabb 500,000 rádiócsövet kívánnak vásárolni. a jövő évre nagyobb gépszállítmányokra is ajánlatot kértek, például seffitlámpa- és csőlámpagyártó sorokra, aszimmetrikus állványgyártó gépre és higanygőzlámpa kvarctestgyártó sorra, s érdeklődnek egy nagyteljesítményű fénycsőgyártó sor iránt is. /mt1/

--

15.50 rj

- 47 -

NA 16<sup>05</sup>

bb. 62. hazaérkezett a közel-keletről

rj ie hgy

1972. február 17.

a szot küldöttsége, amelyet földvári aladár, a szot elnöke vezetett, a delegáció Irakban, Szíriában és Libanonban tett látogatást, találkozott vezető politikai és szakszervezeti személyiségekkel s eredményes tárgyalásokat folytatott a szakszervezeti kapcsolatok további erősítéséről. /mti/

--

bb. 63. jelentékeny veszteséggel zárta az évet a drávaszabolcsi dózsa tsz- teljes szanálást rendelt el a baranya megyei tanács

vid/fm/rj hgy

1972. február 17.

baranya megye egyik legnagyobb közös gazdasága - a több mint 6000 holdas drávaszabolcsi dózsa tsz- jelentékeny veszteséggel zárta az elmúlt évet. a csütörtökön tartott zárszámadó közgyűlésen feltárultak az évek óta egymásra halmozódó hibák és mulasztások. kiderült, hogy 1969-ben több százezer, 1970-ben pedig több millió forintos mérleghiánya volt a termelőszövetkezetnek, ezt azonban a vezetőség különféle módszerekkel elleplezte, eltitkolta a tagság előtt. most azonban a vezetőség kénytelen volt a dolgozók elé tárni, hogy az 1971. évi gazdálkodás mérlege csaknem kilencmillió forintos hiánnyal zárult.

a közgyűlésen a tagok és a vezetők felvetették a gazdálkodás során elkövetett hibákat, amelyek - mint kiderült - köztudottak voltak, ám furcsa módon semmit vagy alig tettek ellenük. tudták például azt, hogy a termelőszövetkezet erején felül vállalt beruházásokat, fedezet nélkül osztottak részesedést, teljesen ki-merítették a szövetkezeti alapokat, veszteséges melléküzemágakat tartottak fenn, sorozatosan megsértették a bizonylati fegyelmet, laza volt a munkafegyelem és hibás a vezetési módszer. a vezetők és a tagok tehát egyaránt felelősek azért, hogy ez a jó adottságú mezőgazdasági üzem ilyen helyzetbe került. a dolgozók december óta nem kaptak már fizetést, s nagy nehézségekbe ütközik az állatállomány takarmányellátása, mivel a termés nagy részét eladták.

/folyt.köv./

16.10 rj

- 48 -

NA 16<sup>25</sup>

bb. 63. / jelentékeny... 1. folyt./rj

v a nemzeti bank hitelképtelennek nyilvánította a dózsa tsz-t és felfüggesztette a további hitelek folyósítását. ezért a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága 1,6 millió forint óvadékot helyezett letétbe a banknál, hogy ily módon biztosítsa az üzemvitelhez szükséges anyagi eszközöket. egyúttal teljes szanálást rendelt el a termelőszövetkezetben a mérleghiány okainak feltárása és megszüntetése érdekében. a szanálóbizottság állapítja meg azt is, hogy az egyes vezetőket milyen mértékben terheli a felelősség az elkövetett hibákért, szabálytalanságokért. /mti/

--

bb. 64. a magyar szocialista munkáspárt

rj zs hgy

1972. február 17.

központi bizottsága táviratban üdvözölte az amerikai egyesült államok kommunista pártja február 18-án kezdődő xx. kongresszusát.

/mti/

--

bb. 65. a munkásörség köszöntése - a kisz és az uttörő szövetség levele

rj zs hgy

1972. február 17.

a kommunista ifjusági szövetség és a magyar uttörők szövetsége levélben köszöntötte a munkásörseget megalakulásának 15. évfordulóján. a levél többek között hangsúlyozza, hogy a munkásörök hivatásuk teljesítése során kezdettől fogva forradalmi tapasztalataikkal, politikai tanácsaikkal segítették az ifjusági szövetséget, valamint az uttörőket. az idősebb testvérekkel való találkozások hozzájárultak ahhoz, hogy az ifjuság jobban megismerje népünk harcát.

a munkásörök helytállása gazdasági feladatok megoldásában, az önként vállalt fegyveres szolgálat követelményeinek teljesítése példa az ifjuság előtt, s mindennapi tevékenységük a kisz és az uttörő szövetség minden tagját a feladatok maradéktalan teljesítésére ösztönzi. az ifjusági szövetség és az uttörőszövetség arra kéri a munkásöröket, hogy segítsék továbbra is a fiatalokat a kisz viii. kongresszusa határozatainak végrehajtásában. /mti/

--

16.15 rj

- 49 -

NA 16<sup>40</sup>

bb 66. üdvözlő táviratok a magyar-szovjet barátsági szerződés  
évfordulója alkalmából

t gy/pá bzs la

1972. február 17.

apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke és nagy Mária főtitkár a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének 24. évfordulója alkalmából az mszbt országos elnöksége nevében üdvözlő táviratot küldött n.v. Popovnak, a szovjet baráti társaságok szövetsége elnökének, p.n. Fedoszejevnek, a szovjet-magyar baráti társaság elnökének, valamint v.j. Pavlovnak, a szovjetunió magyarországi nagykövetének. /mti/

--

bb 43. /a magyar-szovjet baráti társaság országos elnökségének  
ülése .... 1. folyt./bzs

ms-gy/tm zs bzs la

1972. február 17.

apró Antal megnyitója után Révész Géza, az mszmp központi bizottságának tagja, az mszbt alelnöke tájékoztatta az országos elnökséget azokról a rendkívül szívélyes, baráti légkörben lezajlott tárgyalásokról, amelyeket a múlt év végén Moszkvában folytattak az mszbt és a szovjet baráti társaságok szövetsége, valamint a magyar-szovjet baráti társaság 1972-73. évi egyezményének megkötéséről, valamint az egyezmény aláírásáról és ismertette a kétéves együttműködési terv főbb vonásait. Utána Regős Gábor, az mszbt titkára terjesztette elő az országos elnökség idei munkatervére vonatkozó javaslatot.

az egyezmény és a munkaterv alapján mindkét társaság munkájában alapvetően fontos szerepet kapnak azok a rendezvények, amelyek a magyar és a szovjet közvéleményt tájékoztatják az mszmp x. és az szkp xxiv. kongresszusa határozatainak megvalósításában, a szocializmus és a kommunizmus építésében elért eredményekről.

a magyar-szovjet baráti társaság ideai tevékenységében kiemelkedő helyet foglal el az az eseménysorozat, amelyet a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége fennállásának 50. évfordulója tiszteletére számos más szervezettel, mozgalommal, tudományos intézménnyel közösen rendeznek. a gazdag program keretében tudományos tanácskozás, kiállítások, nagygyűlések, ünnepi estek, előadások, filmvetítések, stb. kerülnek sorra.  
/folyt. köv./  
16.40/bzs

- 50 -

NA 1700

bb 43. //a magyar-szovjet baráti társaság országos elnökségének  
ülése ... 2. folyt./bzs

másik nagyszabású, szép vállalkozás szovjet-szibéria életének, történetének szélsőkorú és sokoldalú ismertetése, a nagy távolkeleti ország természeti szépségeinek, népgazdasági, technikai és kulturális fejlődésének, népe életének bemutatása.

ezen kívül, mind minden évben, megünneplik a jelentős politikai és kulturális évfordulókat, és folytatják a társaság munkájában az elmúlt években is jól bevált és népszerű tevékenységi formákat, kezdeményezéseket. új vonás, hogy - a társaság életében bekövetkezett szervezeti változtatásnak megfelelően - nagy gondot fordítanak a tagcsoportok támogatására, munkamódszereik, munkastílusuk kialakítására és fejlesztésére, a munka tartalmának, színvonalának segítésére.

az egyezményhez és a munkatervhez hozzászólt dr. Barta János akadémiai levelező tag, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem tanszékvezető tanára, Belovicz Károly, a hazafias népfront győr megyei bizottságának munkatársa, Bubenényi Zoltán /Balatonboglári állami gazdaság/, Czank József, a Tolna megyei moziüzemi vállalat igazgatója, Lakatos Dezső nyugdíjas /Budapest/, Lopusnyik Lajos, a Mezőhegyesi állami gazdaság párttitkára, Marton Pálné, a Versegi Törekvő tsz tagja, Mátyás Mária Kossuth-díjas kiváló művész, Négyessy Miklós, a Gagarin hőerőmű üzemmérnöke, dr. Orbán László, a Művelődésügyi miniszter első helyettese és dr. Révai Tibor egyetemi tanár /Eötvös Lóránd tudományegyetem/.

Regős Gábor válasza után az országos elnökség elfogadta a két munkatervet, majd nagy Mária főtitkár javaslatára megerősítették tisztében az országos elnökség mellett működő két társadalmi bizottságot és elnökeiket. a volt szovjet ösztöndíjasok társadalmi bizottságának elnöki tisztét továbbra is dr. Ligeti Lajos, akadémikus, az mszbt alelnöke látja el, az országos orosz nyelvi bizottság elnöke pedig ezután is dr. Suara Róbert, a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető docense. új társadalmi bizottságot is választottak, az agitációs és propaganda bizottságot, amelynek elnöke Barinkai Oszkár, a központi népi ellenőrző bizottság elnökhelyettese.

az ülés apró Antal zárszavával ért véget. /mti/

--

16.43/bzs

- 51 -

NA 1700

bb 67. egerben nagy részvétellel eltemették dr. brezanóczy  
pál egeri érseket

vid/fm bzs la

1972. február 17.

egerben csütörtökön nagy részvétellel temették el dr. brezanóczy  
pál egeri érseket, a magyar katolikus püspöki kar titkárát, a  
hazafias népfront országos tanácsa és az országos béketanács  
elnökségének tagját, a magyar katolikus püspöki kar külügyi  
bizottságának elnökét és az opus pacis intéző bizottságának  
tagját.

a temetésen a magyar népköztársaság kormánya képvisel-  
letében részt vett miklós imre államtitkár, az állami egyház-  
ügyi hivatal elnöke. ott volt bencsik istván, a hazafias nép-  
front országos tanácsának főtitkára, dr. mondok pál, az orszá-  
gos béketanács alelnöke, továbbá fekete győr endre, a heves  
megyei tanács elnöke, póti jeno, a hazafias népfront heves  
megyei bizottságának titkára és dr. varga jános, az egeri vá-  
rosi tanács elnöke.

a gyászszertartáson résztvettek - dr. ijjas józsef ka-  
locsai érsekkel, a magyar katolikus püspöki kar elnökével az  
élen - a magyar püspöki kar tagjai, az egyházi szervezetek és  
intézmények képviselői, a papi békemozgalom vezetői, az egeri  
főegyházmegye papjai és hívei. a nem katolikus egyházak kép-  
viselésében ott volt dr. bartha tiber református püspök, az  
ökumenikus tanács elnöke.

több külföldi egyházi személyiség is jelen volt a te-  
metésen, - közöttük lászló istván burgenlandi püspök, az osztrák  
püspöki kar képviselésében.

az egeri bazilikában rendezett ünnepélyes gyászmisét  
és a temetési szertartást dr. ijjas józsef kalocsai érsek ve-  
zette főpapi segédlettel. a gyászmisén dr. kacziba józsef c.  
püspök, győri apostoli kormányzó mondott bucsubeszédet, mélt-  
tatta dr. brezanóczy pál munkásságát és érdemeit.

/folyt. köv./  
16.50/bzs

- 52 -

NA 17<sup>10</sup>

bb 67. /egerben nagy részvétellel ... 1. folyt./bzs

az egeri bazilika kriptájában a társadalmi szervezetek  
nevében bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsá-  
nak főtitkára bucsuzott az elhunytól.

dr. brezanóczy pál koporsóját az egeri bazilika kriptá-  
jában helyezték el.

x x x

dr. brezanóczy pál 1912. január 25-én született aknaszla-  
tinán. 1935-ben szentelték pappá. kassán több egyházi tisztsé-  
get töltött be. 1952-ben általános érseki helynökké nevezték ki  
egerben. az egeri apostoli kormányzó kinevezést 1959-ben kapta  
meg. 1964-ben lett címzetes egeri püspök, majd 1969-ben bekiktat-  
ták az egeri érseki székbe.

dr. brezanóczy pál egyházfői tevékenységében hűségesen szol-  
gálta a magyar népet, élénken reagált a társadalomban végbemenő  
nagy változásokra. aktív művelője volt az állam és az egyház  
közti jó viszony megteremtésének. tevékenyen részt vett a békéért  
folytatott világméretű küzdelemben és a békemozgalom munkájá-  
ban. a katolikus egyház képviselésében elsőként utazott el a  
vietnami demokratikus köztársaságba. a közelmúltban egy nem-  
zetközi békedelegáció tagjaként az ensz-ben tett látogatást,  
ahol a világszervezet főtitkárával is találkozott.

dr. brezanóczy pált munkásságáért 50., majd a 60. szü-  
letésnapján a magyar népköztársaság zászlórendjének második  
fokozatával tüntették ki. /mti/

--

16.57/bzs

- 53 -

NA 17<sup>10</sup>

bb 68. a vasut idei fejlesztéséről tárgyalt a vasutasok szakszervezete központi vezetőségének és a MÁV vezérigazgatóság pártbizottságának együttes ülése

t kf/tr 1e bzs la

1972. február 17.

a vasutas szakszervezet központi vezetősége csütörtökön a kpm vasuti főosztályának pártbizottságával együttes ülést tartott a MÁV vezérigazgatóságon. a tanácskozáson résztvett dr. csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter. a vasut politikai és szakszervezeti vezetőtestülete dr. mézáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, MÁV vezérigazgató beszámolója alapján megtárgyalta a MÁV 1972. évi tervének teljesítésével, az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésével kapcsolatos tennivalókat.

a vezérigazgató megállapította, hogy több hibával ugyan, de egészében véve eredményesen zárta a múlt esztendőt a vasut, amely 118,3 millió tonna áru elfuvarozásával kielégítette a nála jelentkező szállítási igényeket, s hosszú idő óta először adósság nélkül kezdte az évet. a személyszállítás - bár a tervezettnél kevesebb, 373 millió utast szállított - sokat fejlődött a menetrendszerűséggel, az utasok jobb ellátásával, tájékoztatásával, a zsúfoltság csökkentésével. romlott viszont a MÁV díjbevétele - a becsült adatok szerint a közönség 3,5 százaléka ingyen utazott - és sok még a tennivaló olyan területeken is, ahol nincsen szükség különösebb beruházásra. a vasut eredményeit növeli, hogy a nagyobb feladatokat az előző évinél négy százalékkal kisebb kocsiállomány, s a tervezettnél 5000-rel kevesebb dolgozóval, igen magas termelékenységgel teljesítették.

az idén a közlekedéspolitikai koncepció végrehajtása során a személyszállítás további 1,5 százalékos csökkenésével számolnak, növekszik viszont a teherfuvarozás teljesítménye, főleg a nemzetközi és a tranzitszállítások fokozódnak. a vasut változatlanul legfontosabb teendője a népgazdaság teherszállítási igényeinek kielégítése, a személyszállítás biztonságának és kulturáltságának növelése. beruházási politikáját is ennek a célnak a szolgálatába állította a MÁV. a vasut fejlesztésére az idén kerekén hatmilliárd forint jut. az anyagi erőket a kapacitás és a biztonság növelésére összpontosítják. egyebek között 120 kis- és nagyteljesítményű diesel- és elektromos mozdonyt, 160 korszerű személykocsit és 2235 tehervagont szerelnek be.

/folyt. köv./

17.15/bzs

- 54 -

NF 1770

bb 68. /a vasut idei ... 1. folyt./bzs

a hálózatfejlesztésre 2,6 milliárd forintot fordítanak. az öszszegből folytatják a legjelentősebb bővítési, korszerűsítési munkálatokat. egyebek között befejezik az apáfa-nyiregyháza közötti, és folytatják a rákos-újszász közötti második vágány építését. megkezdődik a rákos-szolnok közötti vasutvonal villamosítása, s az év végéig már nagykátáig közlekedhetnek a villamosvontatású szerelvények. az idén egyetlen új központi beruházást indítanak: gyékényes állomást közös magyar-jugoszláv határállomássá fejlesztik. nagy gondot fordítanak a vasutnál korábban lebecsült kiszolgáló ágazatok fejlesztésére, és megfelelő intézkedéseket terveznek a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására.

az idei tennivalóhoz az eszközök rendelkezésre állnak, s most a vasutasokon - a vezetőkön és a dolgozókon - mulik, hogy jobb felhasználással a tervezettnél is kedvezőbb eredményeket érjenek el. ezt a célt szolgálja egyébként a MÁV kereskedelempolitikája, a magasabb szintű, s az egyre növekvő műszaki adottságokhoz igazodó korszerű szervezési, vezetési módszerek, a központi irányítás és a decentralizált vezetés elvének következetes érvényesítése. a vezérigazgató befejezésül hangsúlyozta, hogy a vasutasok mindig helytálltak, ha rendkívüli erőfeszítéseket követeltek tőlük. most nem erre, hanem a hétköznapi munkában való helytállásra, a kedvező eredmények stabilizálására van szükség.

a miniszterhelyettes tájékoztatóját a gazdasági munkával kapcsolatos politikai és szakszervezeti feladatok ismertetésével dr. pethes Imre, a pártbizottság titkára és szabó Antal, a szakszervezet főtitkára egészítette ki. /mti/

--

bb 69. nyolc vasas szocialista brigádot tüntettek ki a szakma kiváló brigádja címmel

t v/tm 1e bzs la

1972. február 17.

csütörtökön bensőséges ünnepet rendeztek a vasas szakszervezet koltói Anna utcai székházában, ahol méhes Lajos, a szakszervezet főtitkára a legjobb szocialista brigádok vezetőinek kitüntetésekét nyújtott át. most első alkalommal vehették át a legjobb eredményeket elért szocialista brigádok a szakma kiváló brigádja kitüntetését. a magas elismerést nyolc brigád érdemelte ki, a brigádtagok a szakma kiváló brigádja feliratu jelvényen kívül két-kétezer forint pénzjutalomban is részesültek.

/folyt. köv./  
17.20/bzs

- 55 -

NF 1770

■ 69. /nyolc vasas - ... 1. folyt./bzs

további 40 szocialista brigádtagnak, illetve vezetőknek a kgm kiváló dolgozója, 15-nek pedig a nim kiváló dolgozója kitüntetést adott át a főtitkár. több fiatal a kisz különböző kitüntetéseiben részesült.

az ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, a vasas szakszervezet központi vezetőségének tagja, gál lászló, a szot titkára, kiss ernő kohó- és gépipari miniszterhelyettes, szili géza nehézipari miniszterhelyettes, és csillik andrás, a budapesti kisz kb első titkára. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

ms/mm bzs la

1972. február 17.

a mai bb. 43-as hírlink /a magyar -szovjet baráti .../ 1. folyt. 1. bekezdésének 6. sorában a magyar-szovjet szavak helyett

s z o v j e t - m a g y a r irandó.

/mti/

--

bb 70. a hazafias népfront első városi választási nagygyűlése szolnokon

vid/fm bzs la

1972. február 17.

a hazafias népfront szolnoki városi bizottsága csütörtökön tartotta választási nagygyűlését szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési központban. bekényi istvänné, a hazafias népfront városi bizottságának titkára beszámolt a mozgalom négyéves munkájának eredményeiről és további tennivalóiról. elmondotta, hogy a népfront jelentős szerepet vállalt a felsőfokú központnak kijelölt város politikai és gazdasági fejlesztéséből. /folyt. köv./

17.33/bzs

- 56 -

NA 17.00

kb 70. /a hazafias népfront ... 1. folyt./bzs

a párttal, a tanáccsal, a társadalmi szervezetekkel szorosan együttműködve kezdeményezte a társadalmi munkamozgalom kiszélesítését. míg 1968-ban két millió forint volt a társadalmi munka értéke, addig 1971-ben csaknem tíz millióval toldotta meg a lakosság a városfejlesztési alapot. négy év alatt huszonkét millió volt az önkéntes munka értéke. a népfront létrehozta a pedagógiai társadalmi bizottságot, amely segítséget nyújtott a fizikai dolgozók jóképességű gyermekeinek tanuláshoz. javaslatára a városi tanács végrehajtó bizottsága ötvenezer forintot szavazott meg tíz jó előmenetelű diák rendszeres havi támogatására. a vállalatok, üzemek további négy munkásgyermek részére folyósítanak tanulmányi segílyt.

a népfrontbizottság a tanács tömegbázisává is vált. a pártalapszervezeteként létrehozott tanácstagi csoportokkal együtt tevékenykednek, és résztvesznek a tanácstagi beszámolókon. a népfront egyik fontos feladata a jövőben a város kilencszáz éves jubileuma megünneplésének méltó előkészítése. tovább szélesítik a városszépítő mozgalmat és meghirdetik a honismerteti kutató és gyűjtőmunkát, tovább erősítik szolnok és tallinn testvéri munkakapcsolatát.

a gyűlésen megválasztották a hatvanhét tagu új népfrontbizottságot és a megyei küldöttértékezőlet negyven városi küldöttét. az új népfrontbizottságot és tisztikarát a városi pártbizottság és a tömegszervezetek vezetői köszöntötték. /mti/

--

bb 71. megnyílt a krakkói nemzetközi grafikai biennálé díjazott művészeinek kiállítása a műcsarnokban

t nn/pá zs bzs la

1972. február 17.

csütörtökön a műcsarnokban dr. németh lajos művészettörténész és miedzyslaw wejman, a krakkói művészeti akadémia rektora ünnepélyesen megnyitotta a krakkói nemzetközi grafikai biennálé díjazott művészeinek kiállítását. a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények közös bemutatóján a biennálén résztvevő számos ország - köztük a szovjetunió, egyiptom, csehszlovákia, kuba, olaszország- 77 művészenek mintegy 200 alkotása szerepel. a három hétig nyitvatartó tárlaton két ismert magyar művész, gross arnold és maurer dóra munkáit is megtalálhatók.

a megnyitón megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá művészeti életünk számos kiválósága. ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

17.37/bzs

- 57 -

NA 17.00

bb. 72. erdey-gruz tiber,

zs/rj la

1972. február 17.

a magyar tudományos akadémia elnöke és köpeczi béla, megbízott főtitkár csütörtökön délután az akadémia tudós-klubjában fogadta a manfred mayrhofer professzor vezetésével hazánkban tartózkodó osztrák akadémiai delegációt. /mti/

--

bb. 73. elutazott az ndk közoktatási küldöttsége

rj zs la

1972. február 17.

az ndk közoktatási küldöttsége, amelyet dr. siegfried beier, a német demokratikus köztársaság közoktatásügyi miniszterhelyettese vezetett csütörtökön elutazott budapestre. a bcszuttatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. gosztonyi jános miniszterhelyettes, továbbá a művelődésügyi minisztérium és az ndk budapesti nagykövetségének több vezetője.

a küldöttség vezetőjét magyarországi látogatása során fogadta nagy miklós, az mszmp kb osztályvezetője, valamint ilku páll művelődésügyi miniszter. /mti/

--

bb. 74. megkezdődött nyugat-magyarország ideai vasut-dieselesítési programja

vid/fm/rj la

1972. február 17.

szombathely vasuti csomópontra csütörtökön megérkezett a szovjetuniótól vásárolt ideai első diesel mozdony. a nyugati ország rész vasuti dieselesítési programja keretében a közeljövőben összesen 15 hasonló gépet állítanak forgalomba, elsősorban a teherszállítás gyorsítására. a nagyteljesítményű szovjet mozdonyok ma már a szombathelyi vasutigazgatóság minden jelentősebb vonalán közlekedhetnek, miután az elmúlt időszakban azokat sorra felújították. az elsőnek megérkezett mozdonyt nyomban munkába állították: áruval megrakott gyors teherszerelvényt továbbítottak vele a fővárosba. /mti/

--

17.45 rj

- 58 -

NA 1800

bb. 75. újjáválasztották a hazafias népfront makói bizottságát - bugár jánosné is felszólalt a gyűlésen

vid/fm/rj la

1972. február 17.

a csongrád megyei városok közül elsőnek makón választották újjá a hazafias népfront városi bizottságát. a korona szálló nagytermében csütörtökön megtartott gyűlésen jelen volt bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese is. a népfrontmozgalom elmúlt négy évi helyi eredményeiről moravszky ferenc, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke számolt be. ismertette, hogy csapán az elmúlt két évben mintegy tízenyolcmillió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság a város értékeinek gyarapítására. a népfront is kezdeményezője és szervezője volt a vízműtársulás létrehozásának. ennek eredményeként a tervezett nyolcezeröttszáz házból már több mint hatezer házba vezethették be a vizet. a lakosság önkéntes munkája hozzájárult az új könyvtár, a makói újjvárosi tömegszervezeti székház felépítéséhez is.

a választási gyűlésen a vízműprogram befejezéséhez, a város tisztaságának megóvásához, a zöldségtermesztés fellendítéséhez, az ezzel kapcsolatos szakmai előadások szervezéséhez kérték a népfront aktívainak segítségét. az elhangzottak szerint az eddigi gyakorlatnak megfelelően a hazafias népfront a jövőben is mindig megvitátja a lakossággal a városépítés kérdéseit és más közérdekű problémákat.

a gyűlésen felszólaló bugár jánosné a népfrontmozgalom feladatait elemezte. egyebek között hangsúlyozta: új erőkkel kell megnyerni a mozgalomban való közreműködésre, fokozni kell a népfront társadalmi tevékenységét, a szocialista demokrácia fórumait kell megteremteni a népfront rendezvényein.

a gyűlésen megválasztották a hazafias népfront városi bizottságát, annak elnökségét, valamint a megyei értekezlet küldötteit.

/mti/

--

19.00 rj

- 59 -

NA 1900

bb. 76. az év végén átadják a metro kelet-nyugati vonalát - a met-  
40építők tanácskozása

t/-cdon/rj zs la

1972. február 17.

a kelet-nyugati metro második-deák tér-déli pályaudvar közötti -  
szakaszának építésében részvevő 30 vállalat tervszerűen, össze-  
hangoltan dolgozik, s így különösebb fennakadás nélkül halad a mun-  
ka a duna alatt - állapította meg a szakszervezetek budapesti tanácsa,  
amely csütörtökön az építők szakszervezetének székházában értékel-  
te a metróépítés meggyorsítását célzó szocialista együttműködés ered-  
ményeit. az szbt, a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács  
közös értékelése - amelyet pandurovics józsef, az szbt vezető tit-  
kára ismertetett - kiemeli: az érdekelt vállalatok dolgozói jó mun-  
kát végeznek, s változatlanul tartják ígéretüket, hogy a metromá-  
sodik szakaszt 1972 december végén átadják a forgalomnak. az ülés-  
sen rámutattak: a föld alatt tapasztalható gyors előrehaladáshoz  
elmaradás a déli pályaudvari fogadóállomásnál, a magyar jakobinusok  
terén, valamint a batthyány téri felszíni állomásnál. az  
épületek tető alá hozatala, az érintett csomópontok és környékük  
rendezése még nagyobb erőfeszítést, az eddiginél is összehangol-  
tabb, tervszerűbb munkát követel.

mint ismeretes, a szentendrei hév végállomását a batthyány  
téren, a metrohoz csatlakoztatva alakítják ki. a hév  
kéreg alatti bevezetésének eredeti határidejét egy évvel -  
1972 decembertől 31-re - előbbre hozták. az időközben történt  
tervmódosítások fokozott tempót diktálnak a metro építőknek,  
akik példamutatóan helytállnak, s ennek eredményeként a batthyány  
téri munkálatok jó ütemben haladnak. a metro építésében részvevő  
30 vállalat képviselője a tanácskozáson újabb szocialista együtt-  
működési szerződésben vállalta: a következő időszakban erőiket  
fokozottan a szentendrei hév bevezetésére koncentrálnak, hogy  
ezen a fontos vonalon is - a metrószakasz átadásával egyidőben  
az év végén megindulhasson a forgalom.

az ülésen a metro budapesti földalatti vasút kizs bizottságá-  
nak képviselője felhívta a munkában részvevő vállalatok ifjusá-  
gi szervezeteit: fokozottan vállaljanak részt a metro építésé-  
ből, társadalmi munkájukkal járuljanak hozzá az alagut-  
szakasz mielőbbi elkészítéséhez.

a 30 vállalat dolgozóinak eddig végzett munkájáért a fővárosi  
tanács nevében skoda lajos elnökhelyettes mondott köszönetet,  
és sikereket kívánt további jó munkájukhoz. /mti/

--

19.08 rj

- 60 -

NA 1915

bb 77. a legfiatalabb „magyar„ hamlet - székhelyi józsef  
a kecskeméti hamlet-bemutató címszerepében

vid/fm bzs la

1972. február 17.

a fennállásának 75. évfordulóját ünneplő kecskeméti  
katona józsef színház jubileumi évadjában az egyik legnagyobb  
művészi teljesítményt igénylő színművet, shakespeare „hamlet„-  
jét mutatta be csütörtökön este. a címszerepet, hamlet dán ki-  
rályfit, a 25 éves székhelyi józsef alakította, aki tavaly vé-  
gezte el a főiskolát és katona józsef szülővárosában kezdte meg  
művészi pályáját. az évad elején a bánk bán díszbemutatóján  
ottó herceg szerepében mutatkozott be elsőként a kecskeméti  
közönségnek. második, s egyben az első igazi nagy szerepére,  
a hamlet-re azóta készül a tehetséges pályakezdő művész. magyar-  
országon ilyen fiatal színész még nem játszott a „hamlet„-et.  
a tragédia bemutatója azért is figyelemreméltó, mert kecske-  
méten a színház államosítása után - 1949. óta - eddig nem tűz-  
ték műsorra. viszont több más shakespeare-művet nagy siker-  
rel játszott a vidéki színház. a hamlet-bemutató többi főbb  
szerepében piróth gyulát, stefánik irént, fekete tibort, falu-  
helyi magdát és áts gyulát láthatta a közönség. a díszlete-  
ket vendégként csányi árpád, a budapesti nemzeti színház tag-  
ja tervezte. a darab rendezője, - ugyancsak vendégként - ruszt  
józsef, a debreceni csokonai színház tagja. /mti/

--

bb 78. felhasználható : 20.00 órától!

-----  
cigánybál szombathelyen és győrött

ö vid/fm bzs la

1972. február 17.

a szórakoztatózenészek vas megyei szakszervezeti bi-  
zottsága csütörtökön rendezte meg a szombathelyi savaria szál-  
ló télikertjében a megyei cigánybált. a nagyszámu vendégsereget  
ifju darvas vilmos és héttagu cigányzenekara szórakoztatta. éj-  
fél körül bálkirálynőt választottak, amit a bőgőtemetés követett.  
a hagyományok szerint egy idősebb zenész papruhában elszírtta  
„eltemette„ a bőgőt, amely a böjt időszakában nem szólalhat  
meg.

/folyt. köv./  
19.10/bzs

- 61 -

NA 1925



bb 81. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

két gyalogos viszont saját hibájából került súlyos állapotba. csorba ilona, 82 éves nyugdíjas a xx. kerületben a nagy sándor utca és az ady endre ut találkozásánál szabálytalanul és figyelmetlenül haladt át az uttesten és féktávolságon belül lépett egy tehérgépkocsi elé, amely elütötte. életveszélyes állapotban szállították kórházba. nagy imre 41 éves technikus pedig a viii. kerületben, a kerepesi ut 17. számú ház előtt egy motorkerékpáros ütötte el. súlyos, de nem életveszélyes állapotban vitték kórházba a mentők. /mti/

--

bb 82. fogadás akubai nagykövetségen

t ms/gg bzs la

1972. február 17.

floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság nagykövete csütörtökön rezidenciáján fogadtást adott telesforo diaz portillo, a kubai külügyminisztérium sajtó és kulturális igazgatóságának vezetője tiszteletére. részt vett a fogadáson demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, barity miklós, a külügyminisztérium csoportfőnöke, papp árpád, a munkásárság országos parancsnoka és dr. csendes lajos, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese, valamint a kulturális és a társadalmi élet több ismert személyisége. /mti/

--

- v é g e -

20.55/bzs

- 64 -

NA 2400

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 18.

bb. 1. pályázat pedagógus-állásokra - mintegy 3600 katedra várja a tanítókat, tanárokat

1/szö/rj zs hgy

1972. február 18.

a napokban teszik közzé azoknak a pedagógus-állásoknak a jegyzékét, amelyek a következő tanévben várják az óvónőket, tanítókat, tanárokat. az első összegezések szerint mintegy 3600 helyre várják a jelentkezőket. a pályázatban egyaránt érdekeltek a most végző pedagógusjelöltek, a már működő óvónők, tanítók és tanárok, valamint a más pályán dolgozó, de pedagógus oklevéllel rendelkező diplomások. a tapasztalat szerint a most meghirdetésre kerülő 3600 állás bőséges „választékot”, kínál: a különböző felsőoktatási intézmények nappali tagozatain ugyanis alig több mint háromezer pedagógus végez.

az idei pályázati rendszer újdonsága, hogy egy időben nyújthatják be kérelmüket a már alkalmazott pedagógusok, a most végző hallgatók, valamint a más pályán működő pedagógusok. az oktatási intézményeknél alkalmazott óvónők, tanítók, tanárok, továbbá a pedagógus képesítéssel más pályán dolgozók egy álláshelyre, a végző hallgatók pedig kettőre pályázhatnak. a pályázati kérelmet a közzétételtől számított tíz napon belül kell benyújtani. akik oktatási intézménynél vannak alkalmazásban, a munkáltatójukhoz, a végzős jelöltek pedig a felsőoktatási intézmény vezetőjéhez adhatják be kérelmüket. a más pályán működők közvetlenül a pedagógus állást meghirdető munkáltatóhoz nyújthatják be pályázatukat. az álláshelyekről szóló döntés eredményéről március 31-ig értesítik az érdekelteket. a meghirdetett állások általában augusztus közepén foglalhatók el.

/folyt.köv./

- 1 -

NA